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В А М Е Р И Ц І 
КОНФЕРЕНЦІЯ ПРЕЗИДЕНТІВ ЛАТИНСЬКИХ а-

Мернканськнх держав, мабуть, відбудеться в грудні ц.р. 
Так заявив асистент державного секретаря в міжамери­
канських справах Лінкольн Гордон. В цій конференції мас 
взяти участь і президент ЗДА Лнндон Джансон. Реченець 
цісї конференції американських президентів буде устале­
ний тоді, коли восени приїдуть на наради Об'єднаних 
Націй міністри закордонних справ всіх латинських аме­
риканських держав. Можливо, що одночасно із президен­
тами відбудуть спільні наради і міністри закордонних 
справ. Міністри закордонних справ визначать і міс­
цевість, в котрій відбудуться наради президентів. 

ТРИ ВЕЛИКІ АВТОМОБІЛЬНІ КОРПОРАЦІЇ відки­
нули вимогу спілки, щоб почати переговори в справі ¤ід· 
вишкн платні для 125,000 фахових робітників, які працю­
ють в автомобільному промислі. Представники Дженерал 
Моторе, Форд Мотор і Крайслера Корпорації заявили, що 
Спілка Автомобільних Робітників мас контракт, який 
кінчається а ж 6-го вересня 1967-го року, і аж від того 
реченця могла б обов'язувати нова умова про працю. 
Представник Конгрегації Дженерал Моторе сказав, що 
теперішній контракт підписаний в 1964-му році, обов'язує 
далі, і тоді представники спілки заявляли, що обов'язуюча 
умова є справедлива під економічним оглядом. Спілка 
домагається підвншки у висоті 50 центів за годину праці. 

ПРЕЗИДЕНТ КЕННЕДІ, КОЛИ Б ТЕПЕР ЖИВ, то 
був би за те, щоб ЗДА воювали у В'стнамі. Так твердить 
колишній пресовий секретар покійного президента Кен­
неді — П'ср Салінгер. За жнття, ще в 1983-му році, Кен­
неді був проти того, щоб ЗДА висилали більше число сво­
їх збройних си. | до Азії. Але в 1964-му році прийшло до 
загострення непорозуміння між Північним і Південним 
В'єтамом, і тоді, твердить Салінгер, президент Кеннеді на­
певно був би виступив збройно проти Північного В'стна­
му, бо до цього ЗДА були зобов'язані на основі договору 
з Південним В'єтнамом. 

СЕКРЕТАР ПРАЦІ В ІЛЛАРД ВП»Ц обороняє збіль­
шення платні летунським механікам на 4.9 відсотка, за­
являючи, що воно менше шкідливе економіці, як недавнє 
збільшення цін на сталь і збільшення відсотків від позичок. 
Вірц заявив в телевізії, що минулий тиждень був неща­
сливий для економіки ЗДА, бо заключений контракт в 
летунському промислі не є кроком до поборювання ін -
фляційного тиску. Але цей контракт, казав Вірц, менше 
сприяє інфляції, я к збільшення ціни на сталь, або як 
збільшення відсотків від позичок др 6-ох відсотків. Уряд 
рекоі*ендус збільшу і*.ти загюбітк» « а &2' відсотка. : 

КАРДИНАЛ СПКЛЛМАН ПІДТРИМУЄ в 'єтнамську 
політику Уряду президента Джансона. Нюйбрський Кар­
динал Френсіс Спеллман відправляв Богослуження у ве­
ликій залі готелю Гільтон для Ветеранів Закор­
донних Воєн і під час цього виголосив промову, в котрій 
Казав, що він був під час Різдва у В'стнамі серед амери­
канських вояків і бачив, що ці вояки знають, за що вони 
воюють, вони знають, що їх туди запросили, щоб допо­
могти оборонити свободу В'стнаму, щоб допомогти втри­
мати мир у світі. Кардинал Стеллман заявив, що він не 
розуміє тих американців, які, ніби в інтересі миру, протес­
тують ¤роти війни у В'стнамі. 

У СВІТІ 
В БАНДУНГУ В ІНДОНЕЗІЇ ВІДБУЛАСЬ з тихим 

благословенням військових властей вулична демонстра­
ція 2.000 студентів - проти президента Сукарна, на знак 
протесту проти промови, яку Сукарно виголосив в мину­
лому тижні з нагоди 21-ліття незалежности Індонезії. Су­
карно поручав знову поворот до коаліції націоналістів, 
мусульманських внзнавців і комуністів. Також у своїй ве­
ликій промові у своєму палаці в Джакарті 27 липня ц. р. 
Сукарно насправді заперечував політику, що її веде те­
перішній уряд. Закордонні коментатори вважають, що Су­
карно змагає до переведення „проби сил" з своїми про­
тивниками у військових та студентських колах, сподіва­
ючись підтримки збоку мешканців найбільшого острова 
¿Цжавн. 

СОВСТСЬКИЙ УРЯД ХОЧЕ ПЕРЕВЕСТИ на між­
народному конгресі математиків, що йде тепер у Москві 
з участю 5.000 математиків із 58 країн, протнамерикансь-
к у політичну резолюцію з натавруванням політики З Д А 
у В'єтнамі та переслухувань в конгресовій Комісії для 
антиамернканських дій. Проект такої резолюції роздано 
всім делегатам. З ЗДА є там коло 500 математиків, між 
ними д-р Стіфен Смейл, що його теж покликали для пе­
реслуханий в названій комісії, як одного з організаторів 
студентських демонстрацій в Каліфорнії. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР СОВСТСЬКОЇ КОМ­
ПАРТІЇ Л Е О Н І Д Б Р Е Ж Н Є В ПОЛЕТИТЬ в половині ве­
ресня ц. р. на 4 дні до Югославії. Гадають, що головною 
темою його розмов з югославським диктатором Тітом бу­
де справа „вичищення" Александра Ранковіча, що його 
ще недавно парадно приймали в Совстах, розраховуючи, 
що Ранковіч буде наступником Тіта. Спір між Москвою 
і Пейпінґом, війна у В'стнамі та заходи Югославії, Руму­
нії і Болгарії покращати взаємини з Грецією і Туреччи­
ною — це теж питання, які близько цікавлять Югосла­
вію і СССР. 

У КАІРО ЗАСУДЖЕНО НА СМЕРТЬ сімох членів 
Нелегальної мусульманськ_ої партії, як змовників проти 
життя президента Нассера> 25-ох дальших підсудних за­
суджено на досмертну в'язницю, сімох на 15 років та чо­
тирьох на 10 років в'язниці. Всі присуди заздалегідь одоб¯ 
рив Нассер і тому від них нема відклику. Засуджених на 
смерть повісять. Це перший з процесів за змову і „зраду", 
що відбуваються проти 377 членів тайної опозиційної 
партії Мусульманського Братерства. В день після першого 
процесу — засуджено дальших 49 осіб на довголітні в 'яз­
ничні кари за „змову". 

ВЕЛИКІ ВАТАГИ НЕДОЛІТКІВ — НАПЕВНО ЗОР­
ГАНІЗОВАНИХ ПОЛІЦІЄЮ — ГАНЯЛИСЬ вулицями 
Пейпінгу й тероризували купців, власників ресторанів 
ба навіть стрижіїв — примушуючи їх скидати старі ви­
віски і відмовлятися від „наслідування Заходу". Комуно¯ 
китайські власті, повинуючись наказові щодо „культурної 
революції" і не знаючи, у чому вона мас бути та якими 
засобами її здійснити, — мобілізують вулицю, недолітків 
і шумовиння, проти ..заскорузлого порядку" та небезпе· 
ци. ¦¡щлцрі¢ збоку гнилого Заходу", 
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Астронавти Чарльз Конрад (зліва) та Ричард Ґордон, які 
творитимуть залогу космічного корабля Джеміні \І, від­
повідають на запити журналістів під час пресової кон­
ференції у Гюстон, Текса¢. Випущення Джеміні 11 перед­

бачене на п'ятницю 9-ГО вересня ц.р. 

Айзенгавер домагається військового 
вишколу для всієї молоді 

Вашингтон. — Колишній 
президент Двайт Д. Айзега· 
вер домагається, щоб Кон­
ґрес схвалив закон про при­
мусовий військовий вишкіл 
для всієї американської мо­
лоді. Коли б це сталося, то­
ді, на думку Айзенгавера, 
загальний військовий виш­
кіл дав би такі користі: бу­
ли б великі резерви на ¤ого· 
тові, і не треба б було їх в 
потребі вишколювати; бу­
ло б достатнє число офіце­
рів в резерві і зменшилося б 
число нелітніх злочинців, 
бо всі юнаки відбули б при­
мусовий однорічний військо­
вий вишкіл, під час якого 

навчилися б дисципліни і всі 
юнаки були б горді з того 
що вони виконали свій обо­
в'язок у відношенні до своєї 
батьківщини. Айзенгавер до­
магається, що конче треба 
змінити теперішню систему 
рекрутаційної служби, щоб 
збудити у всієї американсь­
кої молоді глибоке почуття 
обов'язку і гордости у ВІДНО-

I шенні до цісї країни. Тепер 
: студенти можуть не служити 
1 у збройних силах, бо їм від­
кладають військову службу 

( а ж до закінчення студій, і 
тому молодь, яка не має за 
що студіювати, може почу­
ватися покривдженою. 

жавний секретар Дін Раск 
відвідав у понеділок 22 сер­
пня генерального секрета­
ря Об'єднаних Націй У 
Танта в його кабінеті в па­
лаці ОН в Ню Иорку та пе­
ревів з ним „корисну й до­
поміжну" — як він потім 
Висловився — 65-хвилинну 
розмову. В товаристві Раска 
був постійний заступник 
амбасадора Артура Ґолд-
берґа, амбасадор Джеймс 
Небріт. Головною темою ті­
єї розмови був В'єтнам. Дін 
Раск запевнив У Танта, що 
американський уряд далі 
стоїть на своєму становищі, 
що в кожній хвилині готов 
без усяких передумов при­
ступити до мирових перего­
ворів в справі закінчення 
війни у В'стнамі та що це 
залежить виключно від Пів­
нічного В'стнаму, який про­
те вперто відмовляється від 
припинення агресивної вій­
ни <й перекидає свої вій· 

ЗДА запевняють ОН про бажання миру 
у В'єтнамі та ворожість комуністів 

Об'єднані Нації. — Дер· ська з півночі на південь. 
Державний секретар висло­
вив теж готовість Америки 
фінансувати ¤осилену сто­
рожу під зверхністю Міжна­
родної Контрольної Комісії 
в Камбоджі, яка стежила б 
за тим, щоб комуністичні 
партизани не використову­
вали території Камбоджи 
для свох воєнних цілей у 
В'єтнамі, — голова Камбо­
джи Нородом Шіганук ви­
словив таке саме бажання 
ще в грудні минулого ро­
ку. Міжнародна Контрольна 
Комісія для В'стнаму, Ля-
осу і Камбоджи була вста­
новлена на Женевській кон­
ференції в 1954 році і вона 
складається з Індії, як го­
лови, та Канади і Польщі. 
Комунопольськнй делегат 
постійно саботував діяль­
ність тієї Комісії. Дін Раск 
висловив жаль, що спонзо-
рн тієї Женевської конфе­
ренції, Британія і Совст­
ськнй Союз, знову її не 
скликують. 

Лунар Орбітер переслав нові 
Й^світлинй 

Пасадіна, Каліфорнія. — Науковці дуже вдоволені 
Лунар Орбітер, який кру- п е р е сланими світлинами, 
жляс довкола Місяця по- Завданням Орбітера є зро-
чав передавати фотосвітлн- бити прн помочі фотогра· 
нн поверхні цього віковіч-' фічних апаратів, які заін· 
ного супутника Землі вже стальовані на цьому про-
в понеділок, 22-го серпня.! стірному кораблі, фотосвіт· 
850-фунтовий Орбітер пере· ! лини різних місць поверх-
слав 32 фотосвітлини так ні Місяця, щоб дати змогу 
званої рівникової полоси науковцям вибрати найкра· 
Місяця, визначеної на мапі ще місце на Місяці для ви-
під назвою Море Достатку. І силки американських ас-
Другого дня уранці Орбітер тронавтів. Вже в листопаді 
переслав другу серію фото· ¡ буде нсланнй новий Лу-
світлин, а саме 32 світлини ¦ нар Орбітер 2, який допов· 
з околиці Моря Спокою, нить працю Орбітера 1. 

Американські ветерани дістають 
звіти про ситуацію у світі 

Ню Иорк.—Щорічна кон· як байдужність Заходу та 
венція американських вете­
ранів закордонних воєн, яка 
в цьому році відбувається 
саме тепер у Ню Иорку в 
Гілтон - готелі, вислухала 
звідомлен-Ь державного сек­
ретаря Діна Раска і колиш­
нього віцепрезидента Ричар· 
да Ніксона. Обидва промов­
ці з 'ясовували міжнародну 

ситуацію, зупинившись го­
ловно на теперішній про-
лемі — війні у В'стнамі. 
Дін Раск з'ясовував відоме 
становище Уряду в цій спра 
ві та запевняв, що коли 6-
жив президент Кеннеді. то 
він вів бн таку саму політи­
ку. Дін Раск твердив, що ко­
ли б Америка відкликала 
тепер свої війська Із В'єтна­
му, то це довело б до тре­
тьої світової війни. Він пок­
ликався на такі прецндснтн, 

Америки до з авоювання 
Манджурії Японією та пер­
ші „мирні" завоювання Гіт­
лера (австрійський „Анш­
люс" і чеські Судети) : в о-
бох тих випадках ВИЯВИЛОСЬ, 
ЩО цс були перші кроки до 
дальших завоювань, які до­
вели до вибуху другої сві­
тової війни. Знову ж Ри­
чард Ніксон к ритнкував 
стратегію Уряду у В'стнамі. 
Він твердив, що й за 5 ро­
ків не буде кінця війни, як 
що американці не збомбар· 
дують у Північному В'стна­
мі цілей, які тепер є ..поза 
лнстоіо'\ не збільшать знач­
но своїх збройних сил у В'с­
тнамі та не поведуть від-
платннх дій проти всіх кра­
їн, які постачають зброю, 
виряд і всякі припаси Пів­
нічному В'єтнамові. 

Американські воєнні 
Порт Саід 

Каїро. — Єгипетський у-
ряд несподівано дав свою 
згоду на відвідини двох ни-
щнльників з Шостої фльоти, 
стаціонованої на водах Се­
редземного моря, у першому 
тижні вересня цього року. 
Це будуть перші відвідини 
американських воєнних ко­
раблів в Єгипті. Ця справа 
мас політичний характер: у 
березні цього року п'ять со­
вєтських воєнних кораблів 
відвідали єгипетські порти 
і тамошня преса широко 
розсшюснла цю візиту ¾ 
найбільшими п о х в а лами 
для СССР. Мимоходом ка­
жучи -— Совстський Союз 
взагалі озброїв нову єгипет­
ську армію та створив єги­
петську морську фльоту і 
далі є головним доставвцем 
зброї. Єгипет відмовив про· 

кораблі відвідають 
в Єгипті 

позиції Америки ЩОДО від­
відин її кораблів, а ще не­
давно один із прибічників 
президента Нассера писав у 
керівному щоденнику „Аль 
Ахрам", що Єгипет вважає 
Шосту американську фльо­
ту за „неприхильну", бо — 
мовляв — вона насправді 
боронить Ізраїль і кілька 
років тому перевела висад 
морської піхоти в Ливані. 
Теперішню згоду на прип­
лив американських воєнних 
кораблів вважають за ба 
жання адагіднитн погане 
враження з засудження на 
досмертну в'язницю видат­
ного єгипетського журналіс­
та насправді за його при­
язнь з одним членом амери­
канської амбасадн, а фор­
мально за „шпигунство в 
користь Америки". 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 

Виставку творів 
відкрито 

Москва. — В залях Ака­
демії мистецтва в Москві 
відкрита виставка мистець­
ких творів славного україн­
ського графіка Василя Ка-
сіяна. Як подає московська 
„Правда" з четверга, 18-
го серпня, на внстапці пока­
зано понад 700 найкращих 
творів цього мистця. „В Ки­
єві і Венеції. Москві і Вар­
шаві, Ленінграді і Берліні, 

Василя Насіяна 
в Москві 
і в Норвегії Болгарії, Канаді, 
' на Кубі і в Празі, та й у ба-
I гатьох інших країнах і міс-
| тах, де виставлялись твори 
1 Касілна, всюди там звучала 
| пісня про Україну, про її 
j нарід і її історію" — пише 
і московський партійний офі· 
! ціоз. В Украні відзначили 
І саме 70-річчя цього талано· 
¦ витого мистця. який багато 
¦ причинився для піднесення 
1 українського мистецтва. 

Студенти Курсів Українознавства на 
Союзівці вшанують цієї суботи роковини 

Івана Франка окремим концертом 
ПРОФ. РОМАН СМАЛЬ-СТОЦЬКИП ВИГОЛОСИТЬ 

СВЯТОЧНУ ДОПОВІДЬ 

О. ГРИГОРІП 
ФУКАНЬЧИК 

НАЙМЕНОВАНИЙ 
Г Е Н Е Р А Л Ь Н И М 

ВІКАРІЄМ 

Рим. — Декан у Бельгії і 
парох у Лісжі о. Григорій 
Фуканьчнк дістав з нагоди 
40-річчя священичої діяль­
ности номінацію на шамбс· 
ляна Папи Павла VI. В той 
самий час о. Фуканьчнк діс­
тав високе відзначення від 
Верховного Архиспнскопа 
Кардинала Иосифа Сліпого, 
який найменував його по­
чесним к р н л о ш а н н н о м 
Львівської капітули. Апос­
тольський візнтатор Архнс-
пнскоп Іван Бучко приз­
начив о. Фуканьчнка гене­
ральним вікарієм Для країн 
Бенслюксу і Скандинавії, 
передаючи в руки заслуже­
ного нашого священика-
громадяннна частину відпо· 
відальности за вірних Укра­
їнської Католицької Церкви 
в Північній Европі. 

m о. СТЕПАН ЯРМУСЬ 
ВИКОНУЄ ОБОВ'ЯЗКИ 

ГОЛОВИ П Р Е З И Д І Ї 
KOHCHCTOPU УГПЦ 

Вінніпег. — Після смерти 
Протоерея Томи Ковалнши-
на Консисторія Української 
Греко - Првославної Церкви 
в Канаді, під проводом Мит­
рополита Іларіона, на своїх 
надзвичайних нарадах, що 
відбулися в середу 27 лип­
ня 1966 року, доручила тим­
часове виконування обов'яз· 
ківГоловн Президії Консис­
торії Всечеснішому о. Сте­
панові Ярмусев¡, який досі 
був секретарем Президії 
Консисторії. Цю функцію 
він одночасно виконувати­
ме далі, аж до чергових 
звичайних нарад Консис­
торії, що відбудеться в днях 
14. 15 і 16 жовтня 1966 ро­
ку. 

Д - Р II. КОВДРА ВИЇХАВ 
НА КОНГРЕС 

ПТАХІВНИЦТВА 
В КИЄВІ 

Вінніпег. — Д-р Петро 
А. Кондра. професор Мані· 
тобського університет>', виї­
хав літаком з групою кана· 
дійських науковців до Киє­
ва, де відбувався в днях від 
15 до 21 серпня світовий 
конгрес науковців в галузі 
птахівництва. Такі конг*ре­
си відбуваються звичайно 
що чотири роки. 

На конгресі в Києві нау­
ковці звітували про свою 
дослідницьку п[>ацю в галу­
зі птахівництва. їх наукові 
звіти були розіслані зазда­
легідь науковцям до прос— 
тудіюпання та оцінки кон-

Кергонксон, Н. И. В деться у концертовій залі 

Індек с цін збільшився в липні 
до 113.3 відсотка 

Вашингтон. - Дспарта· подорожчають на 3.5 оідсо· 
мент Праці повідомляє,що тка. Це збільшення коштів 
консумаційні товари в мі· прожитку спричиняє в 50 

в і д с о т к а х подорожчання 
сяці липні цього року по· п р а ц ¡ . а г і л ь к и в 2 5 в і д с о . 
дорожчали на 0.4 відсотка, -~^^ подорожчання харчів, 
і індекс цін в тому місяці ІІодоржчав транспорт (в 
становив 113.3 відсотка в Ню Ибрку) і всюди подо-
порівнянні з пересічними рожчалн видатки на лікар· 
індексами в роках 1957- ську опіку, бо лікарі збіль· 
1959, коли індекс цін вино· . шили собі платні за піклу· 
снв 100. Це значить, що за пання над пацієнтами у 
ті споживчі товари, які в зв 'язку з законом про лі-
роках 1957-1959 коштували карську опіку, який почав 
100 дол., тепер треба пла-1 обов'язувати від 1-го лил-
тнти 113.30 дол. В липні Ц. ¦ н я . Подорожчав відсоток від 
р. індекс цін був на 2.8 від· | морґеджів. подорожчали і 
сотка більший, як в липні | харчі. Представник Депар-
1965-го року Б цьому році 
так дорожчають~ товари, що 

таменту Праці потішає, що 
харчі н е будуть дорожчати 

найближчу суботу, 27 серп­
ня цього року, студенти Кур 
сів Українознавства на цій 
Оселі Українського Народ­
ного Союзу в Кетскнлськнх 
горах, вшанують пам'ять 
Івана Франка в 110-ті роко­
вини народження і в 50-річ-
чя з дня його смертн окре­
мою імпрезою, що відбу· 

,,Веселки" о год. 8.30 печо· 
ра. Святочне слово під час 
цісї імпрези виголосить пре­
зидент Головної Ради Нау­
кових Т-ва ім. Шевченка 
проф. д-р Роман Смаль-Сто· 
цькнй. Концертову частину 
— деклямації, співи і танки 
— виконають студенти Кур­
сів Українознавства. 

ДАЛІ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ СУКАРНО 

ґресової комісії. Таких зві­
тів було 120. Канадійські 
науковці предложнлн шість 
звітів чотири з якнх будуть 
опубліковані в цілості. Між 
цими чотирьома є два звіти, 
що їх опрацювали професо­
ри українці: проф. Н. Ннко-
лайчук з Мекдоналд Ко­
ледж у Квебеку і д-р П. А. 
Кондра з Манітобського у-
ніверснтету. 

ПРОФ. БОГДАН ТОМКІВ 
ГОЛОВОЮ 

ДЕПАРТАМЕНТУ 
В УНІВЕРСИТЕТІ 

СВ. БОНАВЕНТУРН 

Боффало. — Американсь­
кі газети „Кур'єр Експресе" 
(Боффало) , „Тайме Ге­
ралд" (Олін) та „Ст. Бона· 
венчюр Віклі" — усі з 13 
липня ц. р. подали повідом­
лення, що проф. д-р Богдан 
С. Томків, просресор ПОЛІ-

¦ тнчннх наук та порівняль­
ної літератури на універси­
теті Св. Бонавентурн, най­
менований на голову дано­
го Департаменту з днем 1 
липня 1966. В склад цього 
департаменту входить 15 
професорів. 

УКРАЇНКА ВИГРАЛА 
СІМ НАГОРОД 

Едмонтон. — У часі Вис-
тапового Тижня в Саскату· 
ні відбулася виставка руч­
них робіт та народного мис­
тецтва. У групі вишивок та 
писанок сім перших наго­
род отримала 70-річна ук­
раїнка Оксана Кошман. У 
цій виставці могли брати у-
часть лише ці піонери, що 
закінчили 70 років життя. 
П-ні Кошман є знана в Сас-
катуні з її чудових вишивок 
та писанок. Вона подарува­
ла багато вишивок і писа­
нок для Епархіяльного Му­
зею. 

СТВОРИВСЯ ФОНД 
ПИСЬМЕННИКА М. 

ЛАЗОРСЬКОГО 

Сндней. — Як подас 
„Вільна Думка" з дня 10-го 
липня, в Австралії започат­
ковано фонд письменника 
Миколи Лазорського. Мико­
ла Лазорський видав був 
перед кількома роками ро­
ман „Кирило Розумовсь-
кнй", що знайшов широко­
го читача також у ЗДА. В 
останньому році вийшов 
друком новий роман Лазор­
ського про Роксоляну під 
назвою ..Степова квітка". 
Фонд письменника Лазор­
ського започаткувала пані 
Л. Онишко і Е. Темник і 
закликали інших прихиль­
ників літератури підтримати 
ного. 

Вишкільний табір „Стежки Культури" 
проходить з повним успіхом 

до кінця йµ>ого року вона л -наирлнжчих місяцях^ 

В столиці Індонезії відбуваються далі демонстрації сту­
дентської молоді, спрямовані проти президента Сукарно. 
На фото: антисукарнівська демонстрація на одній із площ 

Якартн, 

„Вовча Тропа", Іст Четгем, 
Н. И. — Започаткований в 
субот>' 13 серпня ц. р. за по­
чином і під проводом пласто­
вого куреня „Перші Стежі" 
вишкільний табір „Стежки 
Культури" проходить дуже 
успішно і з багатою програ­
м о ю . Після участи в концер­
ті Бостонської Симфонічної 
Оркестри в Теновуд, в с у б о ­
ту 13 серпня, в другому дні 
тривання табору в неділю 14 
серпня виступав з доповіддю 
про І. Франка, з оцінкою по­
езії Емми Андісвської та з 
читанням власних творів по­
ет і журналіст Остап Тарнав­
ський. Того ж дня і з ч и т а н ­
ням поезій і п р о з и виступа­
ли поети Юрій Тарнавський. 
Патриція Килина т а Богдан 
Рубчак. В понеділок 15 сер­
пня ц. р. Аня Бойцун г о в о ­
рила про журналістику і 
маляр Богдан Певний мав 
розповідь про музеї Епропн 
та про українську тематику 
в еміграційному малярстві, 
як також про свої малярські 
праці. У вівторок 16 серпня 
ц. р. Людмила Коваленко· 
Івченко мала доповідь п . н. 
„Два кохання в літературі" 
та про „Національне пробу­
дження". Артист Володимир 
Мельник Е О з п о Б і д а ь цього * 

дня про театр в Галичині. В 
середу 17 серпня учасниці 
табору відвідали американ­
ські музеї в околиці і слуха­
ли драми „Марат". В четвер 
18 серпня відомий україн­
ський мовознавець проф. 
Пантелеймон Ковалів мав 
дві доповіді: про українську 
мову і про мову творів Івана 
Франка. В п'ятницю 19 сер­
пня про українську сатиру 
говорив Едвард Козак-Еко і 
поет Євген Маланкж крім 
доповідей про Юрія Липу і 
Миколу Хвильового Ч И Т а п 
влас·ні твої>й. В суботу 20 
серпня програму „Стежок 
Культури" виповнила допо­
відь письменника Миколи 
Понеділка „Мельодінність у 
прозі", ред Богдан Кравців 
говорив про українську мі-
тологію і читав свої твори 
і Богдан Рубчак виступив із 
доповіддю про сучасну укра­
їнську літературу. Увечері 
цього ж дня відбулася ват­
ра, звідомлення із якої по­
дано в попередньому чис·лі 
„Свободи". В дальшій про­
грамі табору „Стежок Куль­
тури", який триватиме ще до 
28 серпня ц. p.. передбачені 
доповіді й виступи ряду ін­
ших діячів української куль­
т\* он. 
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ВОРРЕН АМБРОЗ ПРОВОКУЄ 
Буенос Айрес. — 14 серп· дипломатичного напружен­

ня вранці причалив на ту- ня на університетському тлі? 

..Чо|>па сила" і ..¢»¡ла <*мла·' 
Про ці гасла, творені в ході расової колотнечі в Аме­

риці, годі говорити інакше, як у „лапках", бо вони штучні, 
породжені з атмосфери емоцій і пристрастей. Мурннські 
творці концепції ,,чорної сили" в офіційному комунікаті, 
що його назвали „документом про становище", формаль­
но заперечили, що під ..чорною силою" вони розуміють 
підбурювання до насильства проти зілнх. Автор того до­
кументу, оприлюдненого в першому тижні цього місяця, 
25-рІчний Стоклі Кармайкел, голова радикальної мурин· 
ської організації Студентський Координаційний Не-на -
снльницький Комітет, ставить за головну тезу, що амери­
канські негри повинні стпорювати власні установи, власні 
креднтівкн, кооперативи, політичні партії, повинні „писа­
ти свою власну історію". Негри мусять противитись спів­
праці з білими не тому, що вони протн білих, а тому, що 
цілей, що їх вони собі ставлять, не можна осягнути у спів­
праці з білими. Тому всі мурннські організації повинні ма­
ти „чорний провід, чорну контролю і чорні фінанси..." 

Однак, ані мурннське, ані біле широке населення А-
мерикн не знас цього документу. Гасло „чорна сила" ста­
ло в очах багатьох білих погрозою насильницьких актів 
і — в психологічній реакції — породило штучне й нездо­
рове гасло „білої сили", що його — як на сміх — пропо­
відує мікроскопічна „нацистська" партія. Виявилося це в 
серпневих заворушеннях у Шнкаґо, де білі недолітки ви­
махували на вулицях прапорцями із свастикою, не знаю­
чи, напевно, нічого про нацизм та його зловісний історич­
ний знак, під яким Гітлер намагався завоювати світ і на 
шляху до тісї цілі винищував фізично народи. „Біла сила" 
мас, за думкою її провідників, творити „білі ґвардії", що у 
свої руки перехоплюватимуть вимір справедливості! про­
тн „жидівських комуністів і чорних покидків". 

Можйа було б легковажити оті виступи чорних і бі­
лих екстремістів, потішаючи себе тнм, що одні й другі 
становлять незначний відсоток в американському народі. 
А втім, протягом останніх трьох тижнів расова проблема 
в Америці несподівано загострилась довкола закону, що 
заборонне відмовляти мурннам в купні будинків або у 
винаймі помешкань. Після цілої низки законів, що касують 
расову дискримінацію у шкільництві, прийманні на пра­
цю, користуванні засобами льокомоції та публічними 
влаштуваннями і після минулорічного закону про скасу­
вання бар'срів, які не допускали негрів до голосування — 
Крайова Асоціяція для поступу кольорових людей доби­
лася зголошення отого мешкального законопроекту. Після 
затяжної кампанії за передачу його на пленум Палати 
Репрезентантів, схвалено там два тижні тому той законо­
проект 259 голосами протн 157, хоч обов'язок продажу 
мурннам домів чи вннайму помешкань обмежено до кому­
нальних та великих мешканевнх будинків і вилучено з то­
го обов'язку всі т.зв. приватні доми, що становлять коло 
60% усіх мешкальннх будинків в Америці. Законопроект 
перейшов до Сенату, де с ще більше противників тісї т.зв. 
мешкальної секції законопроекту. Цікаво, що аргументи 
конг*ресменів і сенаторів, противників вимоги мурннських 
провідників, які вважають, що принципово не вільно вза­
галі відмовляти неграм у купні будинку чн винаймі по­
мешкання, покриваються з аргументами мешканців тієї 
білої дільниці в Шнкаґо, через яку демонстраційно мар-
шувалн в минулих тижнях негри, стрінувши ворожу пос­
таву білих. 

Отже, не заперечуючи конституційного права чорних 
будувати собі доми чн купувати вже існуючі f мешкати, де 
їм подобається, противники „мешкальної секції" згадано­
го закону твердять, що та сама американська Конститу­
ція гарантує білим право свобідно розпоряджати своїм 
добром, своїм будинком, свосю посілістю, і кожний мас 
право продавати свою власність чн вннаймати її, кому 
йому подобається. Далі, слов'яни, балтійці і скандинавці, 
які замешкують ту білу дільницю в Шнкаґо, на яку на­
цілились негри, твердять, що вони інвестували свої важко 
зароблені гроші в доми, церкви, шпиталі, і побоюються, що 
з напливом до тісї дільниці мурннів будуть загирені уста­
лений її характер, спосіб жнття, атмосфера. Вони цього 
не хочуть і згідні навіть сприяти „білій силі", якщо вона 
охоронятиме їх протн тісї — дійсної чн уявної — загрози. 

Все це ще раз потверджує, що не можна розв'язати 
впродовж одного десятка років, чн навіть одного поколін­
ня, проблем]і, яка назріла впродовж сторіч. 

тешньому летовищі джет¯ 
кліппер Панамерікан'у очі­
куваний масою журналістів, 
кількома t аргентинськими 
офіційними фігурами та 8-
ма американськими, дипло­
матами, членами амбасади. 
Бо цим д ж е т о м при­
летіли а р г е н т и н с ь к и й 
м а н д р і в н и й амбаса ­
дор, який, мабуть, незаба­
ром поселиться на постійне 
у Вашингтоні, інж. Альваро 
Альсоґарай і, що важніше, 
Едвін Мартін, один із пере­
дових представників амери­
канської дипломатії, колиш­
ній асистент державного се­
кретаря і теперішній амба­
садор в Аргентині, який 
вертався після майже дво­
місячного побуту у ЗДА. 

Коли президентське кріс­
ло Ілії було вже поважно 
захитане, Мартін докладав 
усіх зусиль, щоб його під­
тримати. Хоч його заяви бу­
ли зовсім тактовні, чимало 
арґентинців вважало_ що він 
втручається у не свої спра­
ви; а дехто твердив, пів-
жартома, півповажно, що це 
він „викінчив" Ілію. Коли б 
— мовляв — аргентинські 
генерали 'навіть хотіли тоді 
зрезнґнувати з перевороту, 
було б це неможливе, бо тим 
потпердпли б вони відому 
комуністичну тезу, мовляв 
Аргентина — одна з ,,напів-
колоніяльних" країн, армія 
якої слухає наструнко „го­
лос свого пана" з Пентаго­
ну.. Згадуємо на марґінесі 
цю подробицю, характерис­
тичну для з*розуміння пере· 
вразливленої тутешньої опі-
нгї, бо вона облегшить чи­
тачам оцінку деяких недав­
ніх заяв Ґордона й Раска в 
аргентинській університет -
ській справі. 

Та вертаймося до теми. 

„У цій справі вже висло­
вився Державний Департ-
мент минулої середи чи чет­
верга. Після аргентинської 
ноти, яку ми дістали, та за­
яви през. Онґанії пе·ред дво­
ма американськими журна­
лістами (з концерну Скріпп· 
Говард) уважаємо справу 
закінченою, і вернулися б 
до неї хіба тоді, якщо вини­
кли б якісь нові факти. Хо­
чу вияснити — підкреслив 
Мартін, — що американ­
ський уряд інтервсніював у 
цій справі лише тому, що у 
ній був замішанніі американ­
ський професор". 

Про що »ідеться? 
Одною з трьох причин у-

сунення Тл¡ї була ного па­
сивність супроти комуністи­
чної інфільтрації, зокрема 
через столичний універси­
тет: „Військо домагалося 
покінчити з тнм вогнищем 
інфекції, але Ілія відмовився 
в ім'я засади демократії, яку 
він, до речі, зберігав у до­
сить анахронічній версії". 
Одним словом, було очеви­
дне, що Ілія не рішиться на 
той крок і за те заплатить 
президентським кріслом. Не 
зважаючи на це (а може са­
ме тому) комуністи доводи­
ли провокації на університе­
тському терені до крайности. 
Але коли прийшло немину­
че, комуністична студент­
ська федерацій негайно ста­
ла в обороні демократії, а 
за кілька годин після пере­
вороту університетський Се­
нат прийняв проклямацію 
проти нього звернену і зре­
даговану в вийнятково аґре· 

ним професорам і студен­
там протягом 5 хвилин вий­
ти. Професори некомуністи 
вийшли, залишилися тіль­
ки комуністи, між ними го­
резвісний декан, Роляндо 
Ґарсія. Залишився теж про­
фесор Воррен Амброз, бо, 
мовляв, він любить сильні 
емоції. Коли минуло 5 хви­
лин, поліція приступила до 
— треба признати — брута­
льної евакуації тих, що зали­
шилися, вживаючи слізних 
газів та гумових палиць; при 
цьому добре почастувала і 
містера Амброза, не зважа­
ючи на американський паш-
иорт, що його він показував. 

На перший погляд Ам-
мброз справляє враження 
молодої духом людини, яка 
начиталася „шорт сторіс" і 
наслідує, скажімо, Тексас 
Вілла, що переправляється 
через Ріо Гранде дель Норте, 
розганяючи при цьому трус· 
.іи¡¡их мехіканськнх поліци· 
стів, що знущаються над 
вдовами і сиротами. Роля 
тим більш емоційна, що йде 
ться про оборону світочів 
науки, проти нацистів, одя­
гнених в аргентинські ло-
ліційні однострої. 

Коли Амброз пішов скар­
житись до американської 
амбасади, там, перевіривши 
справу^ сказали приблизно 
таке: „Якщо тутешня полі­
ція поводиться супроти ту­
тешніх професорів бруталь­
но, це сумно, але це внутрі­
шня аргентинська справа, і 
не вам, бідний приятелю, 
боронити арґентинців проти 
аргентинської поліції, бо вн 
не супермен, а звичайний 
чужинець. Коли Тексас Білл 
боронив жертви мехіканської 
поліції, він витягав дві піс­
толі, а не американський 
пашпорт, і не наражував 

снвному тоні, мабуть, щоб ¦ свосї батьківщини на днпло· 
спровокуватн новин військо­
вий уряд на гостру реакцію. 
Та несподівана любов до де-!так чого ще хочете? Спра· 
мократії була тим дивніша, 
що демократичні партії і 

матичні ускладнення. Шу­
кали емоцій, знайшли їх — 

Якби, після перевороту, ам-1 часописи прийняли перево-
басадор Мартін залишився в рот з байдужністю (офі-
Буенос Айресі, він вигля­
дав би трохи неповажно; і 
дав бн французькому півофі· 
ціозові „Ле Монд" додатко-¦ністи) 

цінно запротестували лише 
соціял істи-демократн, зате 
осуджували його саме кому· 

внй аргумент, мовляв, пере­
ворот був в американському 
інтересі. Якби тоді покинув 
Аргентину, це значило б, 
що тріснув за собою двери­
ма, які опісля було б трохи 
незручно таки відчиняти. 

Треба було покінчити з 
систематичним надуживан­
ням університетської авто­
номії для комуністичної суб-
версії. Онганія зволікав" з 
тією справою цілий місяць 
(чим наразнвся на гостру 

Тому виїхав з Аргентини, пресову критику), боячись, 
але за тиждень перед пере· ЩО викличе поважний мора· 
всротом, коли доля Ілії вже 
була припечатана. І вернув­
ся незабаром після того, як 
Америка визнала уряд Онґа­
нії. 

Не погоджуємося з погля­
дом деяких тутешніх кол, 
мовляв, Вашингтон не пови­
нен був знову присилати 
амбасадора, який так далеко 
заанґажувався по боці попе­
реднього президента. Пово­
рот Мартіна був припізне-
ний амернкансько-арґентин-
ським напруженням, що йо­
го викликав Воррен Амброз, 
професор Массачусетського 
Технологічного Інституту, 
законтрактований на три 
роки до тутешнього Універ­
ситету. 

Коли амбасадор Мартін 
зійшов з літака і журналі­
сти обступили його, він від­
повідав їм дуже ляконічно 
і здержлнво, що зрозуміле 
на тлі історичного контек­
сту, про який мн згадали. 
Ширше відповів лише на 
один запит: чи у його пово­
роті слід добачати кінець 

льнии удар по своєму режи­
мі, а то й кровопролиття. Не 
оменув першої небезпеки, 
але оминув другу. Комуні­
сти планували забарикаду­
ватися в деяких факульте­
тах, де зібрали при паси хар­
чів та зброї, щоб поста­
вити уряд перед прикрою 
дилемою: або брати ті твер­
дині приступом, проливаю­
чи кров, або облогою — 
даючи, при другій альтерна­
тиві, комуніс·там аргумент, 
мовляв, уряд не панує над 
ситуацією. Того другого за­
собу не раз вживали у Ве­
несуелі. Поліція мусіла ева­
куювати факультети, діючи 
швидко й енергійно. Це зав­
дання вона виконала, але 
при тому дала себе спрово­
кувати на побиття студентів, 
а то і професорів між ними 
одного американця. 

29-го липня коло 8 годи­
ни вечора поліція вдерлася 
до старого будинку факуль­
тету Стислих Наук, двері 
та вікна якого були забари­
кадовані, і наказала прняв· 

ва покінчена". , , 
Не лише для американ 

ської амбасади, але й для 
Державного Департаменту 
справа мала бути покінчена 
вже тоді, 29 липня, а не 
тиждень пізніше, після ви­
ступу Ґордона та аргентин 
ської реакції на нього, піс 
ля зайвого завогнення. 

Тнм більше, що для бага­
тьох арґентинців та „пого­
ня за емоціями" не виглядає 
дуже переконливо. Вони 
вважають, що Амброз — я· 
вище не рідке і серед аме­
риканських інтелектуалістів 
що він, коли не червоний 
так трохи рожевий, і навми 
сно не вдягнув коротких 
штанят, щоб допомогти сво­
єму однодумцеві, червоному 
деканові Роляндові Ґарсії 

Про відносини в тутеш­
ньому державному Універси­
теті писали ми широко 
березня м. р. („Ганебний 
напад на проф. Ростова"), 
2, 9 та 12 жовтня („Атаку­
ють комуністичну тверди­
ню" та „Оборона права на 
комуністичну субверсію"). 
Кожному читачеві ^Свободи" 
відомо, що ток> твердинею 
був тутешній Університет, і 
в цьому були згідні всі не-
комуністичні кола, від кон-
серватнстів до пероністів. Чн 
міг не знати цього проф. 
Амброз, що викладав — і 
то на факультеті, очолено­
му ноторійннм комуністом 
Ґарсісю — ще від березня? 

Комуністам не пощастило 
викликати кровопролиття в 
Університеті, тож принай­
мні спровокували вони по­
биття професорів. Для біль-

Д·р М. Гуцуляк 

Щ ПРО ГЕСТАПІВСЬКІ ЗВІРСТВА 
В КАЛУЩИНІ 

Дуже прикро мені, що че­
рез утрату речей, а в тому 
числі й записок та докумен­
тів, в 1944 році в Сяноці не 
можу докладно описати всіх 
страшних подій у Калуші та 
інших місцях під час другої 
світової війни. Аж допис д-ра 
Д. Капітана у „Свободі" та 
допис інж. В. Мацькова в 
„Новому Шляхові" дещо від­
свіжили ппизабуті події. 

До Калуша прибув я в 
1940 році. Навчав у старших 
клясах української десяти -
річки, де диреі*тором був ко­
лишній професор ПОЛЬСЬКОЇ 
гімназії Омелян Сливка. Та­
кож навчав географії у 
старших клясах восьмиріч -
ки, яку провадив Генрик Ко­
валь. 

По відступі большевиків, а 
радше дещо перед кінцем 
відступу, українським ста­
ростою Калуша й повіту був 
призначений підпільною бан­
дерівською організацією О. 
Сливка. Ця влада утримала­
ся аж до відходу мадярів во­
сени 1941 року. Пам'ятаю, 
що мадяри ще не всі покину­
ли місто, ще не прибула жод­
на військова німецька части­
на, ще не було німецької ци­
вільної влади, аж нагло з'я­
вилися Гестапівці. Вони не­
гайно виарештували майже 
всіх жидівських лікарів, ад­
вокатів, професорів та інших 
освічених осіб і, розібравши 
їх майже доиага, вивезли за 
місто на розстріл. Спостері -
гав я це особисто з жахом 
враз із магістром П.Я. з 
бульвару навпроти будинку, 
де це все відбувалося. Кого 
і скільки жидів тоді знище­
но, не пригадую. Вже там на 
місці сказав я собі, що до 
німців на службу не піду, і 
під претекстом організуван­
ня школн не працював у них 
ні однієї години. 

Через кілька днів по при­
ході німецької цивільної вла­
ди хтось із крайсгавптман· 
шафту (тодішний крайс· 
гавптманшафт складався з 
повітів Калуш, Долина і Га­
лич) притримав О. Сливку, 
і мені прийшлося тоді його 
рятувати. 

Восени 1941 року, після то 
го, як я зорганізував торго­
вельну школу, дещо пізніше 
один визначний громадянин 
Калуша запитав мене: „хто 
вас призначив директором ?" 
— на це я відповів йому, що 
„сам себе призначив", бо во­
но так і було, Сливка в ній 
учителював, але недовго, бо 
вже в 1942 році, на донос по­
ляка, гестапівці арештували 
його, батька трьох малих ді­
точок, а також сина згадано­
го вище Г. Коваля — Ореста 
і за кілька днів розстріляли 
в Станиславові. Причина а -
решту і розстрілу невідома. 

Торговельна школа в Ка­
луші спочатку займала по -
лбвнну будинку народної 
школи, а в 1942 році перенес­
лася до будинку колишнього 

З ЛИСТІВ ДО РЕДАКЦІЇ 

шого ефектубуло побажане, 
щоб, крім аргентинських сві­
точів науки, був хоч один 
чужинець. Містер Воррен 
Амброз, професор Массачу· 
зетського Технологічного Ін­
ституту, перевиконав норму: 
викликав абсурдне напру­
ження між Вашингтоном і 
одним з найбільш протнко-
муністнчних латиноамери­
канських урядів. 

ЛУКА ЛУЦШ 

ІВАН ФРАНКО - БОРЕЦЬ З І НАЦІОНАЛЬНЇ 
ІЄОЦЕЯЛЬНУ СПРАВЕДЛИВІСТЬ 

(59) 

Повість „Боа Констріктор" написав Франко в 
1878 році, після того, як шійшов із тюрми. Друкував 
її в тих періодиках, про які ми вище згадували: в 
„Громадському Друзі", „Дзвоні" і „Молоті". В 1884 
р. ця повість вийшла окремою книжкою у видавниц­
тві журналу „Зоря". Цікаво, що в 1907 році Франко 
випустив її як „нове, перероблене видання". Іван Лн-
заковський в „Увагах" до цісї повісти пише: 

„Франко, готуючи нове видання цієї повісти, 
значно її змінив і доповнив так з художньої, як та­
кож з ідеологічної сторони. Коли в першому виданні 
Франко малюс лише неґативні, руйнуючі сторони на-
коплення капіталізму в Галичині, то у виданні 1907 

^року, побіч великої, руйнуючої селянство сили, доба· 
чує також і прог*ресивні сторони в розвитку капіта­
лізму. З художнього боку Франко вигладив мову, 
повикидав розмови на жидівській і німецькій мовах, 
додав нові епізоди. В розділі П-му доданий епізод 
про побут на ярмарку в Лютовнсках, купівлю худо­
би і втечу перед барншівника.ми. Доданий цілий роз­

діл ПІ. Змінений колишній третій, а тепер четвертий 
розділ. Доданий розділ V. Закінчення повісти зовсім 
інше в першім виданню, як у другому. В першім ви­
данню, як закінчення, маємо невеличку нотатку ав­
тора навчального характеру; 2-ге видання Франко 
доповнив сценою на дні шибу і динамітовими вибу­
хами" (ст. 155). 

Олександер Дорошкевич про ці дві редакції по­
вісти „Боа Констріктор" пише: 

„Багато відмін є в тексті другої редакції в порів­
нянні з першою, і все це доводить нам про еволюцію 
Франкових поглядів·, осуджуючи гостро на початку 
капіталізм і капіталістів з їхніми неминучими хи­
жацькими заходами, пізніше, коли сам Франко в 
значній мірі розійшовся з колишніми своїми соція· 
лістичнимн переконаннями, він інакше оцінив його 
і підкреслив той могутній розвиток промисловості!, 
що стався завдяки капіталізму, і що ніс українському 
народові не тільки саме лихе в тих об'єктивних умо­
вах; без розвитку капіталізму, як вищої форми гос­
подарства, важко було мріяти про інші, соціалістичні 
форми побуту" (Олександер Дорошкевич. Іван Фран­
ко (1856-1916). Огляд діяльності" н творчостн. Він­
ніпег, 1928, ст. 27-28). 

О. Дорошкевич писав свою працю про Франка 
на початку 20-ох років, коли ще можна було на Укра­
їні писати про те, що „Франко розійшовся в значній 
мірі з колишніми своїми соціялістичннми переконан­
нями". Тепер там про це не вільно навіть натикати. 

Авторка книжки про „Світогляд Івана Франка" — 
Марія Климась розділ цісї праці під заголовком „Пог­
ляди Івана Франка на соціялізм" (ст. 228-256) кінчас 
словами, в яких немає нічого про те, що автор повіс­
тей „Борислав сміється" чи "Boa Constrictor" не був 
вірний соціялізмові. Вона пише: 

„Визнаючи робітничий кляс передовим клясом 
в суспільстві, борцем за щастя всього трудящого лю­
ду, творцем нового суспільства, І. Франко зробив 
значний крок вперед у порівнянні з великими рево­
люціонерами демократами, які діяли в період, коли 
робітничий кляс тільки народжувався в Росії і на 
Україні, ще тільки виступав на арену, і які не усві­
домлювали та й не могли усвідомити революційної 
ролі пролетаріяту в побудові соціялістнчного сус­
пільства" (ст. 256). 

Ю. Кобилецький не може писати про відступ 
Франка від соціялізму в другій редакції „Боа Конст· 
ріктора", він тільки підкреслює, що „перша редакція 
повісти художньо викінченіша" (57), образи повісти 
„більше сконденсовані, глибше розкриті" (ст. 57). 

Повість „Боа Констріктор" як ми вже бачили, 
починається образом вужа-полоза, який нищить жит­
тя газелі. Це може бути символом і алегорією до то­
го, що подібно діє капіталізм із людьми. Ця повість 
і кінчається жахливою сценою в копальні, в якій зги­
нули обидва конкуренційні капіталісти: Герман та 
Іцко: 

"Почувся страшний лускіт кам'яної стіни, розір· 

бнття професорів. Для біль· 
„Стшельца" по Салінарній 
вулиці, а на ft місці зал ожив 
німецьку школу колись ве­
ликий польський патріот і 
організатор „Стшельца", у-
читель народної школи, а за 
н і м ц і в райхсдойче чи 
фольксдойче, його прізвище 
я забув. 

Торговельна школа мала 
фахових, дуже добрих учи -
телів і тому її навчальний 
рівень . був·, високий, що 
стверджував завжди інс¤ек -
тор А.К. Вона, як напевно й 
інші . торговельні школи в 
краю, виконала велике зав­
дання, бо тнм, що не могли 
попасти до гімназій, давала 
певне знання, вишколювала 
бюрові і торговельні сили а 
що найважніше зберігала 
нашу молодь від вивозу до 
Німеччини. 

К а л у с ь к а торговельна 
школа вже в 1943 році мала 
своїх випускників. Один з 
них, родом такн з Калуша, 
працював у великій німець­
кій імпортово - експортовій 
фірмі. При письмовому столі, 
за яким він працював, сиді­
ла з другої сторони уряднич· 
ка-полька. Вона побачила на 
столі заборонену брошуру, я-
ку чомусь той хлопець туди 
приніс, і під час його непри­
сутності передала її своїм 
хлібодавцям - німцям, позна­
йомившись з її змістом. У -
правителі підприємства, при­
пускаю, подзвонили в тій 
справі до Ґестапа в Стани -
(·лавові, . яке наказало їм 
хлопця затримати до їх при­
їзду. Німці з фірми передали 
його під опіку райхсдойче, 
що мав на низу крамницю з 
залізними товарами. З тісї 
крамниці він легко вийшов 
на вулицю і пішов додому. 

Замість зголоситися до 
УПА, а це можна було зро­
бити навіть у місті, хлопець 
кружляв довкола хати своїх 
батьків разом з приятелем, 
також абсольвентом нашої 
школи, який за кілька днів 
мав від'їхати на вишкіл ,до 
дивізії „Галичина". Там за­
стали його надвечір гестапів­
ці і арештували враз із то­
варишем. На переслуханій 
він видав кільканадцятьох 
учнів торговельної шполн 
як таких, що співпрацювали 
з ОУН Бандери, а також сво­
го батька та служницю (ма­
ти його не жила з батьком і 
мешкала окремо). Над до­
світком у неділю, гестапівці 
внарештувалн названих уч­
нів, бо всі вони мешкали пе­
реважно в бурсі, а також 
батька того хлопця та служ­
ницю і від'їхали до Станн­
слав ова. 

Біля шостої години ранку 
сильний стук у вікно моєї 
канцелярії і рівночасно 

спальні розбудив мене. Це у-
чениці з бурси з плачем по­
відомили мене про трагедію, 
яка тількдщо сталася. Коли 
ж я кінчав убиратися, надій­
шов командант німецької 
жандармерії і повідомив ме­
не, що Гестапо наказало йо­
му перевести в хлоп'ячій 
бурсі ревізію, і запросив ме­
не на свідка. Прийшовши до 
бурси з чотирма жандарма­
ми, я застав всього кілька 
учнів, та й ті бідаки, в між-
часі десь зникли. 

Жандарми переглядали 
докладно все, переважно 
книжки та зшитки, шукаю­
чи недозволених летючок та 
брошур, але тільки один з 
них умів трохи читати по-у­
країнському. Часами проси­
ли мене те чн інше переклас­
ти чн вияснити. Не знаю, чи 
жандарми не вміли, чи не 
хотіли знайти те, чого шука­
ли, бо по кількох годинах 
відійшли без нічого і більше 
не з'являлися. Безладдя в 
бурсі, яке застали учні, а 
про яке згадує в своєму до-

Щ Е Р А З П Р О 
„ЧУЖИНЦІВ" 

Пан О. Макогін цілком 
слушно зауважив, що ми в 
ЗДА неправильно називає,мо 
не-українців „чужинцями". 
Він правильво підкреслив, 
що ми не можемо називати 
„чужинцями" американців, 
які нас гостинно прийняли 
і дозволили стати сцівгро« 
мадянами. > ', 

Але п. Голіята, видно це 
не задовольняє. У авосму 
наступному листі до „Сво­
боди'' (16 серпня) він лише, 
що п. Макогін „не зрозумів" 
його листа, що він (п·. Го-
ліят), коли писав про. чу­
жинців, мав иа думці не 
американців, а „азербай­
джанців, альбанців, турке-
станців, словенців, румунів, 
мадярів та ін" 

Запитуємо: якщо .„зви­
чайні" американці, наші 
співгромадяни, не є „чужин­
цями", то чому ж ми· має­
мо називати так наших, аме­
риканських співгромадян ат 
зербайджанської, альбансь-
кої, туркестанської та інших 
національностей ? ·<. 

Чн, може, згадані, вище 
особи прнїзджали до Амери­
ки із своїх країн спеціально, 
щоб відсвяткувати Тиждень 
Поневолених Націй? Ч 

Здасться, найправ^ильні­
ше буде, коли називатиме­
м< і всіх не-українців у·* ЗДА 
особами інших націона¾іьно-
стей, різнонаціональноі̂ £> пу­
блікою, врешті — не-уіірат-
цями, не змішуючи пофягтя 
національності! з держав­
н<>¡о приналежністю, і 

Українець мас право^вжн· 
вати слово „чужинець" 
тільки у двох випадках: І· 
коли замешкує в Уіфаїні, 
може називати чужн&дямн 
гостей, туристів, емігрантів, 
зайд; 2 коли є громадяни­
ном певної, не-україв¾ької 
держави, може назива*ф чу­
жинцями всіх не-громвдян, 
туристів, іміґрантів і т·¾. 

Ця категорія українців по­
винна рахуватися з тну, що 
українці-автохтонн (ди¾ 1.) 
мусітимуть підшукат-£ від­
повідне окреслення ДЛЯ ТИХ 
українців, які відрекоменду­
ються на Україні, напри­
·клад, американцями. ·J 

Тому, щоб не було на сто­
рінках часописів „мовнвх чи 
термінологічних колізій", не 
треба забагато надіятися на 
допомогу мовних редангорів. 

Валентин Катречко 
Оранж, Н. Дж. 

жандармерії, бо гестапівці 
ревізії не переводили. · 

Ще таки в неділю я до­
бився побачення у крайс¯ 
гавптмана і просив його ін-
тервенювати в Гестапо, по-
клнкуючись на те, md ре -
візія не дала жодних доказів 
вини арештованих, одначе 
цей несимпатичний німець 
відповів, що він нічого не 
може допомогти. Всі інтер -
венції в Гестапо з україн­
ської сторони були безуспіш­
ні. 

Настав злочасннй четвер, 
коли Гестапівці привезли на 
розстріл 12 осіб, в тому чис­
лі 8 учнів. Довідавшись про 
це, я негайно поспішив до 
крайсгавптмана і з великою 
настирливістю прохав', Його 
зробити все, щоб врятувати 
-,-чнів. Нетерпеливо чекаючи 
на внслід інтервенції, дові -
дався, що екзекуцію вже пе­
реведено. 

Гестапо розстріляло тоді 
найбільш свідомих хлопців З 
Перегінська — Ярослава. 
Глушка, Ярослава Панька І 
Ярослава Писаря, а з Калу­
ша Петра Келебая, решти, на 
жаль не пригадую, двох зга­
даних угорі абсольв«нтів, 
батька одного з цих абсоль~ 
вентів і його служницю. Ті­
ла побитих забрали Гестапів­
ці зі собою і, певно, десь 
закопали. Що сталося з 

писі інж. В. Мацьків, було, рештою арештованих, в тому 
правдоподібно, по ревізії (Закінчення на стор. Ь·ій) 

ваної динамітом. Один кусень каменя . . . ртзторощив 
Германові голову й на місці положив його т*рупом; 
інші поранили декількох робітників, а по кілько¿ 
хвилях у виломі показалася руда борода Іцкова . . . 

. * * 
* * 

Та в тій хвилині гукнув новий вибух — це був 
вибух тої пачки динаміту, що лишилася була в Іцкс~ 
вій штольні й якимось припадком загорілася. їцка 
розірвало на штуки . . . Робітники, ледве живі зі стра­
ху, хрестилися та шептали беззв'язні фрази молитов 
на цей вид" (153). 

У порівнянні зі згадуваними вже оповіданнями з 
бориславського циклу — повість „Боа Констріктор" 
цікава тільки типом такого нафтяра, яким був Гер­
ман Гольдкремер. Автор яскраво його змалював, вій 
стає промисловцем на більшу скалю, головно в дру­
гій редакції. . ..... .„ , j 

У 



ФРЛНКІВСЬКИП КОМІТЕТ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ 

Л В Е Р I I І<] IIII | І 
ДО УКРАЇНСЬКОГО ГРОМАЯНСТВА 

У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
· У зв'язку із 50-літтям сме­

рти і lJO-літтям народження 
Івана Франка Франківський 
Комітет у Великій Британії 
поробив заходи і приступає 
до здійснення друком окре­
мого ювілейного видання пе-
реклидів його поетичних 
творів на англійську мову. 
. На запрошення Комітету 
перекладом займається ан­
глійська поетеса Віра Річ, 
відома вже нашому грома­
дянству із цінного видання 
однотомника перекладів з 
Шевченка, виданого в часі 

· його ювілеїв. Як відомо, цей 
переклад прийняла надзви­
чайно прихильно й англо­
мовна преса у світі. 

Кбмітет поставив собі за 
мету вшанувати також па­
м'ять Івана Франка подіб­
ним пам'ятковим виданням 
і в тому напрямі підписав 
договір із перекладачкою, 
яка взялася до праці з над­
звичайною пил'.ністю і по­
святою, внаслідок чого пере­
клад с на сьогодні готовий 

до друку. Він буде поваж­
ним і тривалим вкладом у 
поширенні нашої літератури 
за кордоном та дасть світо­
ві широкий і репрезентатив­
ний для Франка вибір із 
його поетичних творів. 

Д л я реалізації цього важ­
ливого видання потрібні 
фонди у приблизній висоті 
1,500 фунтів стерлінгів. 

Ми віримо, що наше гро­
мадянство у цьому важливо­
му Франківському році за­
вершить наші святкування 
його пам'яті та заслуг для 
української культури та для 
державно - визвольної боро­
тьби нашої нації оцим три­
валим пам'ятником нашої 
любови, пошани і вдячно· 
сти до Великого Духового 
Провідника українського ви­
звольного руху в його добі. 

Пригадуємо всім борцям 
за визволення і вс·ім укра­
їнським патріотам, що на по­
хоронах Франка провідники 
Українських Січових Стріль­
ців виразно заявили, що 

Український Католицький День 
Шамокінського Деканату 

31-го липня відбувся 33 з ¡ реби нашої Ду*ховної Семі-

священнки, гарно говорять вання т*а ¤раді нашої танко· 

чергн Український Като­
лицький День в Лейквуд 
Парку, Па. коло Маганай 
Ситі, Па. влаштований укра­
їнськими кат. парафіями 
Шамокінського Д е к а нату. 
Ціль Дня, в якому беруть 
участь: Владика Митропо­
лит, всі деканальні свяще­
ники, та численні вірні — 
відновити себе релігійно та 
національно, взяти участь 
в Молебні, вислухати про­
повіді, та взяти участь в 
концертовій частині. При­
буток призначений на пот-

Лїгайтон, Па. і околиця! 

НЕДІЛЯ, 28-го СЕРПНЯ 1966 Р. 
УПРАВА ОСЕЛІ ОДВУ ім. О. ОЛЬЖИЧА 

повідомляв, 
що в НЕДІЛЮ, 28-го СЕРПНЯ ц. р. 

відбудеться па ОСЕЛІ 

П О С В Я Ч Е Н Н Я К А П Л И Ц І 
¡м. св. А н д р е я 

я к е д о в е р ш и т ь М И Т Р О П О Л И Т 

Кир А.пароаій Сеиишии 
Б О Г О С Л У Ж Б А п і ч н е т ь с я о г о д . 12-ій в п о л у д н є . 

· 
Д Л Я В І Д З Н А Ч Е Н Н Я 1 0 0 - Л І Т Т Я У Р О Д И Н 

К И Р С О Т Е Р Л О Р Т И Н С Ь К О Г О . 
п е р ш о г о Є п и с к о п а У к р а ї н с ь к о ї К а т о л и ц ь к о ї 

Ц е р к в и в З Д А 

— в і д б у д е т ь с я — 

о год. 5-ій п о пол. цього самого дня на Оселі 

Б Е Н К Е Т 
н а я к о м у б у д е п р и с у т н і й 

М И Т Р О П О Л И Т 

Кир Ал¶вроіпй # > п и ш и її 
ЦЕНТРАЛЬНА УПРАВА ОДВУ 

Франко був їх духовим ба­
тьком і великим провідни­
ком. Зуміймо нашу вдяч­
ність виразити хоч скром­
ним_ але достойним видан­
ням його творів на славу 
нашої боротьби і України. 

В такій вірі ми піднялися 
до праці для видання пере­
кладів його творів. В цій ві­
рі закликаємо все наше гро­
мадянство не тільки із те-
рену Великої Британії, але 
із усього світу щедрими і 
скороми датками причини­
тися до здійснення цього па-
м'яткового видання. 

Просимо отже укр>аїнські 
установи та всіх українських 
патріотів надсилати в най-
скорішому часі свої пожер­
тви. Зазначусмо при тому, 
що імена осіб, які зложать 
на ту ціль датки вищі від 
десяти фунтів будуть оголо­
шені в самому виданні із 
зазначенням висоти їх по­
жертви на цю шляхетну 
ціль. 

Якщо збірка випаде задо­
вільно, тоді Комітет плянує 
видати також „Мойсея" у 
супроводі літературно-нау­
кової праці. 

Видання творів Франка У 
вільному світі є частиною 
нашої боротьби за волю і 
державність України, а зо­
крема частиною здійснення 
світової місі¡ України, в яку 
вірив і якій присвятив своє 
жнття наш Великий Пророк. 

Президія 
Франківського Комітету 

у Великій Британії 

Frank¤ Memorial Committee 
19 Linden Gardens, London, 
W.2. England. 

<¢> 

нарії, яка виховує для на­
шої Церкви молодих свяще­
ників. 

По відслуженні Молебня, 
по виголошенні проповідей 
про потребу священичих 
покликань, в концертову 
частину ввійшли такі точ­
ки : Виступ мужеського хо­
ру Лігайтон Велі, сольос¤ів 
пані Олі Гентош, виступи 
танкової групи дітей, та по­
пис діючого хору св. Тере-
си, з нашої парафії Преоб­
раження Господнього з Га-
новер, Па. 

рідною мовою, і не всйдв, 
ються нею говорити, вони 
разом з дітьми, роди<їв¡ми. Та 
вчителями прибули на Ук­
раїнський К в т о л и ц ькнй 
День до Лейквуд Парку. 

Н а ш а пісня, наші народні 
танки, наші народні строї —-
це цінні духові скарби_ д л я 
збереження та продовження; 
нашого народного життя на 
еміграції. Ж а л к о лише, що 
тим, .таким важним духовим 
цінностям присвячується ма­
ло уваги. Н а ш а парафія 
Преображення Господнього 
в Гановері є середня щодо 
числа парафіян. Діточі гру­
пи рідними танками чи спі­
вами веселять серця та ду 

Відомий в околиці А л л е н . ¡ ш¡ старших і молодих з на-

Українці люблять добре жати. 
У відповідному товаристві чн з нагоди свят, 
їхній настрій підносить їм їх улюблене 
пиво — РАПНҐОЛД. 
Чому вони його люблять Т 

МІІ не знаємо, але мн напевно робимо 

щось добре. 

— ВІДПОВІДНЕ пиво 

вам папенпо буде 
смакувати Райнґолд 
у Вашій таверні 
чи ресторані! шажаи> г¾г¾·шЦ ж, ж* *ж, хУг*юіт, ¾ 

тайну добре вишколений та 
зіспіваний чоловічий хор 
під проводом диригента В. 
Двораківського від с п і в а в 
ряд народних пісень. Хор є 
зднсцнплінованнй, мас гар­
ні голоси і с цінною куль­
турною одиницею в цілій 
окрузі. Треба бути вдячни­
ми за виступ хору, треба 
йому побажати дальших 
успіхів, щоб був носіями 
нашої культури серед аме­
риканського народу, та при­
гадував українській емі­
грації л ю б и т и р і д н у 
культуру, не падати духом, 
не дати завмирати нашій 
українській душі, рідній мо­
ві, рідній традиції. Акомпа· 
нював при фортепіяні А. 
Б л а щ а к з Алентавну. При­
сутні нагороджували хор 
грімкими оплесками. 

Пані Оля Гентош з Ален-
тавну відспівала милим го­
лосом пісні „Київський 
вальс" та „Чорні очі". Вона 
своїм виступом зробила всім 
присутнім велику приєм­
ність, за1 що заслужено о-
держала рясні оплески. 

Танкова група та діточнй 
хор св. Тереси (32 дітей), — 
це діти вже нашого дру­
гого і третього покоління з 
парафії св. Преображення 
Господнього. Танкова гру­
па та діточнй хор св. Тере­
си зорганізований в 1964 р. 
Хором проводить та вчить 
дітей співати пані Мільдред 
Шалайда_ а учителем на­
родних танків є пан Степан 
Паращак, бувший учень на­
шого заслуженого ентузіяс¯ 
та народних танків балет· 
майстра Василя Авраменка. 
Василь Авраменко довго­
літньою працею прн нав­
чанні народних танків при­
чинився до популяризації 
нашої культури серед чу­
жинців, та причинився до 
того, що наші роджені тут 
молоді покоління, співаючи 
рідних пісень і танцюючи 
свої рідні танки, залишили­
ся при рідному народові, і 
не улягли натискові асимі­
ляції. Жал¾о лише, що на­
ша еміграція , за ту так 
велику неоцїнену працю 
для нашої еміграції, нині 
так мало виявляє вдячности 
п. Авраменкові. 

Про гарні барвисті строї 
для дітей подбали жінки з 
сестрицтва св. Анни які і 
опікуються обома групами 
дітей. Сердечну опіку зна­
ходять обидві групи дітей 
від своїх отців душпастнрів, 
Всеч. о. М. Фисаника — па­
роха, та його помічника 
Всеч. о. Ф. Патриляка. 0 -
бидва отці душпастирі, — 
це тут роджені наші молоді 

шої еміграції та викликають 
поднв у чужинців. 

Хто може більше звесели­
ти людські серця, як не ус­
міхнені діточі очі? 

Число вірних Українсь­
кої Католицької Церкви в 
ЗДА — це старі емігранти, 
їх діти та внуки. Мусимо по­
годитися з прикрим фактом, 
що багато наших людей з 
другого чи третього поко­
ління старої еміграції не 
розуміють рідної мовив сло­
ві чи в письмі. Жиють вони 
серед чужого окруження 
вчаться та працюють, та 
більшість з них ще нале 
жать до рідних організацій 
та почитають Бога в рідних 
церквах. Численні наші 
люди затратили розуміння 
рідної мови, та вони не зат­
ратили свосї української 
Душі Залежати буде від то­
го чи найдуться ще про­
відники, які знайдуть в собі 
досить духової сили й охо­
ти навчити наші молоді, на 
чужині народжені поколін­
ня, навіть чужою мовою, 
про все, що наше рідне. 

Прикладом є факт існу-

пої трупи і діточого-хору СВ 
Тереси в Гановері, Па. При­
ємне враження переживали 
присутні на концерті Укра­
їнського Кат. Дня , коли 
струнка гарно одіта Джейн 
Слота, шнурочком випрова­
джувала малих танцюрис­
тів на сцену, де вони під 
звуки оркестри виконували 
ряд народних танків: гопа­
чок__ коломийку, аркан, ме­
телицю, а хлопці з дерев'я­
ними шаблями виконували 
танок козаків, а по скінчен­
ні всі разом під проводом п. 
Мільдред Шалайда заспіва­
ли присутнім .ДІногая літа". 
Оплескам не було кінця, всі 
присутні наповнилися почу­
ваннями вдячности для тих, 
які зорганізували хор і тан­
цюристів. Згадані групи 
дітей виступали вже на сві­
товій виставці в Н ю Иорку, 
де співали св. Літургію у 
Ватиканс'ькому павільйоні, 
Та.під прооддом.¤. С. Пара­
щак виводили наші народні 
танки на тій же виставці, за 
що отр¾нал*н спеціальну 
нагороду. Вони виступали і 
на фестянах у ВілЬкесбері 
та». На фесТнні нашої церкви 
св. Кирила та Методія в 0 -
лифанті, Па. 

Участь в Українському 
Кат. Дні Шамокінського 
Деканату взяли: Впросв. 
Митрополит Кнр Амврозій 
Сени шин, Впр о. декан Ю. 
Дубнцький, , 20 священиків 
та коло 500 гостей. Під час 
перерви в концерті п. С. 
Поступяіс, президент Ліги 
Українців Католиків вручив 
Митрополитові чек на тися­
чу долярів на будову Катед­
ри у Філядельфії. 

Управи¯телем У країнсько· 
кого Кат. Дня був о. В. Ле­
вицький , а про мистецьку 
частину подбав о. Б. Ле­
вицький. 

о. Р . Ганас 

Повідомлення Головної Управи 
Української Стрілецької Гройа¦ди в Канаді 

Головна Управа Українсь- Особовий склад Ділового Ко 
кої Стрілецької Громади в 
Канаді подас цим шляхом до 
відома, що в Канаді створено 
Комітет Побудови Пам'ятни­
ка сл. п. д-рові Іванові Гу-
лясві в місті Вінніпегу· Д^Р 
Іван Гуляй був співтворцем 
Української Стрілецької Гро­
мади в 1928 році і всіх на­
ших організацій, що тепер 
відомі як організації систе­
ми УНО і Братні Організації. 

Комітет Побудови Пам'ят­
ника поділено на Почесний 
і Діловий Комітет. Особовий 
склад Почесного Комітету 
такий: М. Плавюк, прези­
дент УНО і БО, Гемілтон, 
Ю. Темник, голова ГУ УСГ, 
Торонто, пані С. Савчукова, 
голова ЦУ ОУК, Торонто, 
І. Курилів, голова КУ МУ-
НО, Садбури, інж. сотник В. 
Коссар, почесний голо в а 
УНО і БО. Грімсбі, Г. Пово· 
розник, голова Провірної Ко­
місії УНО і БО, Гемілтон, 
Е. Васнлншнн, Монтреал, В. 
Гультай, Торонто, Б. Зеле­
ний, Віндзор, Е. Довгань, 
Монтреал, пані І. Дячук, 
Монтреал, пані С. Проц¡в, 
Торонто, П. Божок, Геміл­
тон, Д. Ріпак, Вінніпег, Р. 
Барицькнй, Садбури, М. Ба­
бій, Гемілтон, М . Лисий, 
Порт-Артур, Н. Буковський, 
Саскатун, І. Борух, Алберта. 

З ДІЯЛЬНОСТИ Союзу Українських 
Організацій в Австралії 

П О Д Я К А 
Ціск> дорогою хочемо внсловнтн подяку 

п. д-рові ОЛЕГОВІ ДрРОЖИНСЬКОЙУ 
an Його дбайливу опіку над нашою Найдорожчою і 

Незабутньою Дружиною, Мамцею і Сестрою 
бл. п . МІРИ М А Л О Ї . 

Нехай Всевишній нагородить Вас Сторицею. 
Родина — 

, _ _. МАЛИХ, ДЯЧЕНКО. МІ>ИІЦУКІВ 

мітету такий: М. Шарик, го­
лова, Ст. Кетерінс, И. Нец¯ 
кар, містоголова, Вінніпег, 
Т. Тарасюк, скарбник, Він­
ніпег. 

Українці міста Вінніпегу 
і ближчої околиці можуть 
звертатись в усіх справах, 
Що відносяться до Пам'ят­
ника, до секретарки Коміте­
ту пані Е. Ситник на адре­
су: Mrs. S. Е. Sytnyk. 509 
Dominion Street, Winnipeg 
10, Man. 

Всі інші з Канади і з-по­
за Канади можуть зверта­
тись в усіх справах, що від­
носяться до Пам'ятника, на 
адресу Головної Управи Ук­
раїнської Стрілецької Гро­
мади Ukrainian War Vet. 
Asa'n. H. Q., P. О. Box 1104, 
Stn t) . Toronto, Ont. 

Датки на Пам'ятник Він­
ніпег і околиця можуть 
складати в нашій Креднтіи-
ці Карпатії у Вінніпегу, кон­
то ч. 149, д-р І. Гуляй. Ад­
реса така : Carpathia, 862 
Main Street, Winnipeg 4. 

Всі інші даткн висилати 
чи складати на адресу Го­
ловної Управи Українс·ької 
Громади в Торонті. конто ч. 
2111 в.Українській Кредито­
вій Спілці. 
Ю. Темник - голова ГУ УСГ 
М· Селегако — секр. ГУ УСГ 
Торонто, 13 червня 1966 р. 

13 травня 1966 р. відбуло­
ся вечором в Українському¡ 
Народному Домі в Ессендо· 
ні (Мельбурн) перше Пле­
нарне засідання нової Упра­
ви СУОА. 

Голова СУОА п. М. Бс~ 
люх привітав членів нової 
управи СУОА й запропону­
вав порядок нарад: 1) Ко­
респонденція. 2) Бюджет, 3) 
Справа постійного платного 
секретаря СУОА. 4) Розпо­
діл обов'язків членів управи, 
5) Реченець приготовлення 
керівниками відділів плянів 
праці, 6) Справа книги .·У­
країнці в Австралії", 7) Ін­
ші справи. 

ЗпоМіж біжучих листів 
треба виділити, як найціка­
віший, лнст-подяку прем'єра 
міністрів Австралії містера 
Г. Голта за конґратуляцїї 
Управи СУОА у зв'язку з 
перебранням ним обов'язків 
прем'єра міністрів Австралії. 

Бюджет Управи СУОА на 
біжучу дворічну каденцію 
запропонував керівник фі­
нансового відділу ft. Яр, 
Гевко. У приходах і розхо­
дах бачимо 6.640 долярів. 
Бюджет громадської центра­
лі_ як на 33-тнсячну укра­
їнську спільноту в Австра­
лії, дуже скромний. Одначе 
в поріпнанні з минулими ро­
ками імпозантний! Це до­
каз, що ми здорова, спільно­
та, ростемо, а не нидіємо. 
Аджеж у ньому лише на за­
куп науково-популяризацій· 
ної англомовної літератури 
про Україну для універси­
тетських, публічних і бібліо­
тек журналістів австралій­
ських щоденників і журна­
лів та на інші культурні Ім­
прези призначено 1000 дол.! 
Мн аж на 18-му році посе­
лення в Австралії вступаємо 
на правильний шлях попу­
ляризації імені України і її 
с·вященних прав на волю й 
незалежність. І то не дема­
гогією, не пропагандист­
ською акцією, а словом 
правди і науки. 

Щодо справи постійного 
платного с·екретаря СУОА 
постановлено подати пові­
домлення Президії СУОА до 
обох українських газет в 
Австралії, для зголошення 
добровольців на цей пост. 
Умови й вимоги до постій­

ного платного секретаря по­
дасть Пре_зидія СУОА до ві­
дома зацікавленим в укра­
їнських газетах. . . 

Президія управи СУОА 
уконстантувалася так : . інж, 
М. Болюх — голова. 1-ий за­
ступник і керівник Організат 
ц¶Йгн'ого Відділу — інЖ. М. 
Куцик, 2-ий заступник — І. 
Гриневнч_ члени: керівник 
Фінансового Відділу — інж. 
Я. Гевко й керівник Відділу 
Преси й Інформації — ред. 
Ст. Радіон. 

Керівником Відділу Шкі ­
льництва з уряду є голова, 
У к р а їнської Центральної 
Шкільної Ради п. Т. Пасі · 
чиНськиТі. Справу керівн·ика 
Жіночого Відділу відложено 
на наступне пленарне засі­
дання СУОА з огляду На те·; 
що діюча голова Союзу У·­
країнок Австралії є об*рана 
З'їздом Делегатів СУОА на 
керівника Культ-Освітнього 
Відділу СУОА. 

Рішено, щоб кожний ке­
рівник відділу СУОА виго­
то^вив плян праці на наступ­
них два роки до 4-ох тижнів. 

Примірники зб*ірника про 
історію поселення українців 
в Австралії п. з. „Українці в 
Австралії" є на викінченні 
в переплетні і повний коль· 
портаж збірника перебрала 
на себе Українська Цент­
ральна Шкільна Рада . 

Голова Президії СУОА М. 
Волк>х запропонував ство­
рити при управі СУОА ЕмІт 
граційну Комісію і\ Комісію 
Світового Конгресу Україн­
ців. Перша має зайнятися 
с п ранами спроваджування 
українців до Австралії з Ан­
глії, Польщі Й інїпнх кра¾н. 

На внесок керіннички 
Культ-Освітнього Відділу п. 
Л. Гасвської-ДвЯес поста­
новлено відзначити сумні 
40-ві роковини вбивства Го ­
ловного Отамана Снмона 
Петлюри й 110-ліття з дня 
народження та 50-ліття сме­
рти велетня українського 
духа Івана Франка. 

Імпрези на відзначення 
цих роковин доручається 
зорганізувати в 1966 р. всім 
управам Українських Гро­
мад стейтів Австралії. 

Ст. Радіон 
Керівник Преси 

й Інформації СУОА 

· У Т¾'нізії д е к р е т о м п р е з и ­
д е н т а Г а б ¡ б а Б у р ґ * б и заборо­
нено жінкам носити с п і д н и ч к и , 
шо короткі вище к о л і н а Ж і ­
нок (з такими с п і д н и ч к а м ; ; п о · 
л(цілити відводять на п о л і ц і й · 
ну станицю і к а р а ю т ь г р и в ­
ною з загрозою б і л ь ш и х к а р . 
Закрито о д и н е л е г а н т н а я клюб. 

, якому закинено, щ о т о л е р у с 
'· ; '̄> непристойні одягн ж і н о к 

Товариство Українських ГйякШїл¾ 

ВІДДІЛИ В НЮ ИОРКУ, ФІЛЯДЕЛЬФЦ, вч>стоїп 
БОФФАЛО і СИРАКЮЗАХ 

п р о с я т ь 

у с і х У к р а ї н с ь к и х І н ж е н е р і в і їхні РОдяни і спроваджених ними Г о с т е й 
т а у с ю С т у д і ю ю ч у М о л о д ь н а 

О С І Н Н Ю Т О В А Р И С Ь К У З У С Т Р І Ч 
що в і д б у д е т ь с я 

в суботу і йеділю, дня 1-го і 2-го жовтня 1966 р. 
на Союзівці 

Т о ч н а п р о г р а м а н с л і д у ю ч о м у оголошенні. 

і~] 

З великим жалем 
повідомлясмо, що 

l:t Західньої Німеччини 
надійшла до нас дуже 

сумна І несподівана віс*тка, 
що дня 9-го серпня 1966 р. 

упокоївся в Бо ЗІ 
наш Найдорожчий 

ПА*ІЧ>Х 

о. В А С И Л Ь Г У М О В С Ь Н И Й 
п р о ж и в ш и І>.*> р о к і в . 

О . В а с и л ь І * у м о в г ь к и й н а р о д и в с я д н я 1 4 - г о с і ч н я 
1901 р . в м и л о м > м і с т е ч к у >*гнів, З а х і д н я У к р а ї н а . Д н я 
І4- і ·о . п і н н ¡ і ц . р . о. В а с и л ь І у м о в с ь к и й р а л о м 1л д р у ж и ­
н о ю С т е ф а н і с ю в и ї х а л и н а - ф н т и ж н е в і в і д в і д и н и д о З а -
х іди і .о ї Н і м е ч ч и н и д о с в о ї х д і т е й І т и м н е с п о д і в а н о з а ­
х в о р і в і н о м е р . 

Г о р і · м і і р н б у т у з а л и ш и в с в о ю д о р о г у д р у ж и н у С т е -
(І>щіік>. м ¡ і м у І б а б ц ю М а р і ю Д а ц ь к о , с и н а I r o p a З Р о ­
д и м о ю , енн і ї Б о г д а н а з Р о д и н о ю і д о н ь к у М а р у с ю Скелм 
з а м у ж н у і с и н о м . 

О . В а с и л ь І Умовський був п а р о х о м в м і с т і Д ж а н с ¯ 
т а в н , П а . , а п о т і м б у в п а р о х о м при ц е р к в і eft. a n . П е т р а 
і П а в л а н А л і к в і п а , П а . , а ж д о к і н ц я с в о г о т р у д о л ю б и ­
в о г о ж и т т я . 

В і ч н а Йому П а м ' я т ь ! 

У Р Я Д П Р Н Ї П ^ Р К * В І СВ. А П . П Е Т Р А І П А В Л А 
в А Л Г К В Г П А , П а . 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею 1 Знайомими, 
що дня 11-го серпня. 1966 р. упокоїлася в Возі 

наша Ний дорожча 
ДРУЖИНА, МАМЦЯ І СЕСТРА 

бн. II. М ІРА М А Л А 
з д о м у Д Я Ч Е Н К О 

народжена 29-го жовтня 1915 р. в Гусакові 
коло Перемишля. 

Похорон відбувся в понеділок, 15-го серпня 1966 року 
о год. 11-ій ранку :« похоронного заведений П. Музики 
в Пішли о до Української Католицької Катедри св, о. Ми­
колам, її відтак на цвинтар св. о. Мнколая. 

Горемп рибнті: 
муж — і<).;і іди 
дочка — ОРЕ< ТА з мужем ІВАНОМ 

ГЕИЛ<>М (HALE) * 
сини — ІЛЯРІОН І ЯРОСЛАВ 
сестра -г ІРЕНА МРНЩУК з Родиною 
<-рат — Н. ДЯЧЕНКО з Родиною 
І РОДИНА в Перемишлі т і Україні 



WANTED 
AUTO MECHANICS 

Experienced for O l d s mobile 
dealership. Excellent working 

conditions; all benefits. 
LADD O L D S МОЇ> I L K 
53 W a s h i n g t o n Avenue 

B e l l e v i l l e , NJ . 201 751-2121 

LUDLOW ОПЕРЕИТОРИ 
Стала ПРАЦЯ, певна. Штучне 

холодження. 
CARDINAL TYPE 

SERVICE ШС. 
81 W. 19th St. N. Y. C 

\VA 4-8820 

® П р а ц я IS 
· HELP ¡̂V ANTED MALE · 

AUTO MECHANIC 
Our added volume creates on 
opening for a first class me­
chanic. 5 days, 50-50 paid hos­
pital, medical, and surgical. 
Many other benefits. Apply In 
person or call John Costronova, 

Service Mgr. 
MEAD FORD 

190 Washington Avenue 
Belleville, N.J. 201 759-3000 

MECHANICS—FORK LIFT 
Expd. For leading N.J. firm. 
Good working conditions, full 
union benefits, steady work. 

Contact 
RAYMOND MAN I ST A 

201 024-7977 

ТРИКОТАЖННП 
МЕХАНІК 

Досвідчений ма Tricoma Flat 
Lock. Стала праця протягом 
цілого року. Добра платня. 
Добра нагода для відповідно­

го чоловіка. 
, AL 5-4080 

MACHINIST 
MAINTENANCE 

|Repair and maintain automatic 
and semi automatic machinery 
Used In production of small 
mass produced items. Punch 
press, printers, spot welders. 

EVANS RULE CO. 
400 Trumbull Street 

Elizabeth, N.J. EL 4-5800 
Ah equal opportunity employer 

AUTO MECHANIC 
Top pay, fine working condi­
tions, many benefits, including 
hospitallzation. Permanent posi­
tion with volume dealer. See 

Mr. Basta. 
LYNN CHEVROLET 
481 Kearny Avenue 

Kearny, NJ . 201 WY 1-8350 

СУПЕРШТЕНДЕНТ 
До нового 240 родинного бу­
динку Garden A p a r t m e n t 
House у Middle Essex County, 
New·-Jersey. Досвідчений при 
огріванні гарячою водою і всіх 
направах. Знамениті відносини 

між льокаторамн. Пнсатн: 
P.O. Box 03 

Purlin, New Jersey 

ЩЕ ПРО ГЕСТАПІВСЬКІ ЗВІРСТВА 
В НАЛУЩИШ 

(Продовження зі стор. 2-ої) 
з Н-літнім хлопчн· | годині ранку, вганяли по ці-

Н А Д КОРДОНОМ КАМБОДЖІ 

М У Ж Ч И Н II 
до пакування і монтування. 
Ограннчене число тимчасових 
позицій прн пакуванні і ви­
силці відчинилося у модерній, 
удогідненій AVON'S у Rye, 
N.J. Вигідний доїзд. Праця 
буде тривати до Різдва з мож­
ливістю сталої позиції. Відно­
сини праці знамениті. Мусить 
говорити, читати і пнсатн по-

англійськи. 
Зацікавлених прошу тел.: 

967-5000, ext. 228 
AVON PRODUCTS, INC. 

Midland & Peck Avenues 
Rye, New York 

ГОДИННИКАРІ 
Досвідчені у прецизійних робо­
тах, добра платня, стала пра­

ця, бенефіти. 
ZODIAC WATCH CO. 

1212 Avenue of America's 
(48th St., N.Y.C.) 581-0300 

ЧИСЛІ ¡I 

HOK>, який цілий місяць че­
кав на звільнене місце, щоб 
дістатися до школи, годі 
щось певне сказати. Правдо­
подібно, вислали їх до кон­
центраційного табору. Ж а л ь 
тільки, що не пригадую всіх 
прізвищ розстріляних та 
засланих. 

Ця подія була найбіль­
шим нещастям не лише для 
родин, що втратили своїх 
найближчих, вона була ве -
ликим горем для школн та 
всісї Калущини. 

Ще раз переживала шко­
ла страх у той день, коли 
був арештований д-р Капі -
тан та інші. Гестапівці, що 
з'явилися в місті десь по 9-ій 

® П р а ц я В 
· HELP WANTED MALE · 

МАШИНІСТ 
прн виробі знаряддя. Багато 
користей, знамениті шанси, ви­
гідне положення у Вронксі. 

Зголосіться зараз!! 
МО 5-1800 

РОЗКОЛЮВАЧ 
Досвідчена праця прн персте-
нях. Добра платня, постійна 
праця, гарні умовний праці, 

. зголошуватись особисто: 
Н & S POLISHERS 

2 We*t 47th St. Room 210 
New York City 

SET-UP MAN 
for Traub B.M.W. Automatic 
Screw Machine. $4.00 за год. -4-
надггрограмові години (over­
time) та механіки до праці 

всякого род а. 
MANACRAFT INC. 

878 Веггіішш St , Brooklyn, NY 
NI 9-7878 

ДО РУЧНОГО 
ПОЛІРУВАННЯ 

металю і фарбування хрому. 
Платні компаніяні користі. 

JAMAICA MFO. CO. 
Wyandanch Avenue 

Wyandanch, L.I. 516 643-5300 

MACHINISTS 
1st A 2nd class. To operate 
various machines setting up & 
working to c l o se tolerances 
from Blue Prints. Also wanted 
· Quality Control Inspectors. 

PENCO HYDRAULICS 
Port Newark, NJ· 201 624-8771 

MACHINISTS 
And MACHINE OPERATORS 
for milling machines, lathes and 
grinders to machine precision 
parts, to close tolerances. Ex­
cellent work atmosphere, oppor­
tunity for advancement, liberal 
fringe benefits. Manufacturer of 
precision products for aero­
space industry. Day and night 
ehlft openings, full or part time 
available. Call 633-5990 for ap­
plication form or stop hi at 
Servotrt>nica Inc., 8901 Union 

Rd·, Cheektowaga, N.Y. 
An equal opportunity employer 

П О Ш У К У Є Т Ь С Я 
досвідченого п е р е плетника. 
<^Тала праця, гарні умовний 
IF* тіраці, багато щедрих 

бенефітів. 
' FEDERAL LOOSELEAF 

CORP. 
68 Kings S t N.Y.C. 

OR 5-5700 

AUTOMOBILE MECHANICS 
50-50 flat rate, paid vacations, 
sick days and other benefits. 
Our mechanics now earning 
310,000 to $14,000 yearly; busy 
shop. Call 233-0220 or apply to 

service mgr., Mike Culvas. 
NORRIS CHEVROLET 

Westfleld, NJ . 

AUTO FRONT END 
MECHANIC 

Must be experienced, top pay, 
Hospitallzation A Life In­

surance, Vacation A Paid 
Holidays. 

GREENFIELD AUTO BODY 
CO. 

201 482-1895 

® П р а ц я ® 
HELP WANTED FEMALE 

DRAFTSMAN 
Basic hydraulic system, small 
Company with excellent train­
ing A advancement opportuni­
ties, ideal working conditions In 
Port Newark, N.J. Salary open. 

Call 201 659-2600 

МЕХАНІКИ 
прн машинах, з досвідом або 
добрим вишколом у сталевих 
і металевих виробах. Добра 
платня, постійна праця. Всі 
корнеті. Мусить розуміти і го­

ворити по-англійськи. 
SAW MILL RIVER 

INDUSTRIES 
1051 Saw Mill River Road 

Yonkers, N.Y. 
¡»­

MEN 
For wholesale sash A door con­
cern. Experience desirable — 

not essential. 
1. Warehouse Men 
2. Window Frame Assmblrs 

(Will train) 
3. Tractor Trailer Drivers 
Good all-yaer employment. Ad-
vancem't. Liberal fringe be­

nefits. Must speak & write 
English. 

J. A. MELNICK CORP. 
Pegasus Ave, A Livingston S t 

North vale, NJ. 

TOOLMAKERS 
Top men, top wages. Air con­
ditioned shop, benefits, over­

time, hospitallzation. 
LINK E L OIV. C H R O M A L L O Y 

C O R P . O F R A H W A Y 
201 888-2422 

GIRLS 
No experience Required 

We have various factory posi­
tions open and will train oper­
ators. We offer above average 
earnings and excellent benefits 

and working condition. 
Call Mr. BANKS 

201 343-5900 

ENDCODERS 
Modern company has opening 
for experienced IBM 1203 end-
coder operators, or 10 key ad­
ding machine operators with 

speed & accuracy. Call 
Mr. GALELLA bet. 9-5 

201 024-4050 

STENOGRAPHER 
Expd. Able to take shorthand, 
use elec. typewriter A IBM 
transcriber. Knowledge general 

office routine. NE p]ant loc 
CROWN PRODUCTS 
2121 Wheatsheaf Lane 

Philadelphia, Pa, PI 4-4452 

CLERK, 8TATISTICIAL 
Knowledge typing A good hand­
writing essential, beginner ac­
ceptable, pleasant working con­
dition, air cond. office, many 

benefits. 
AREA MAPLE\VOOD, N J . 

Box M. W . Room 714 
521 — 5th Ave. N.Y. 10017 

ОПЕРЕИТОРКИ 
при Merrow машинах. Досвід­
чені при светерах для мед·сес­
тер. Добра платня, стала пра­

ця, гарні умовний праці. 
P. R. KNITWEAR 

99 Broadway Brooklyn, N.Y. 
EV 7-0111 (3rd Floor) 

лому місті, учителі залиши­
ли кляси, а я в тривозі за се­
бе й учнів ходив від кляси 
до кляси і втихомирював їх, 
не зраджуючи того, що дія­
лося в місті. 

Того ж пам'ятного дня 
ввечері, як заявила мені 
дружина, заходив до мого 
помешкання Гестапівський 

офіцер з якимсь цивільним 
і питався за мною. Хто це був 
і чого хотів — не знаю, але 
від того вечора я більше не 
ночував у своїй хаті і незаба­
ром, завдяки інсп. А. К., був 
перенесений до такої самої 
школи і в тому самому ха­
рактері до Самбора. Поперед­
ню пропозицію інспектора 
Б. зорганізувати учитель -
ську семінарію в Бучачі не 
прийняв, бо знав, що ліпше 
посуватися дальше на захід, 
а не на схід. 

Тут хочу згадати ще про 
один епізод, який в'яжеться 
зі школою. 

Німці казали повивішува­
ти в клясах портрети фюре­
ра. В той час тяжко було 
набути нові рами зі склом, і 
мій знайомий, дуже інтелі -
ґентннй і приємний купець~ 
жнд, порадив пошукати десь 
на горищі портретів з часів 
польських чи большевнць -
ких. І дійсно, я знайшов такі 
портрети і згаданий знайо -
мий на портрети Сталіна по­
ставив Гітлера, кажучи : 
„Хто знас, чи ще ті не вер­
нуться". Було це ще восени 
1941 року. 

По якомусь часі названий 
купець знову прийшов до 
мене і попросив прийняти йо­
го молодшу доньку Мату на 
працю (за большевиків я 
вчив її в 7-ій клясі, а її стар­
шу сестру в 9-ій клясі) . За 
згодою Арбайтсамту вона 
стала допомагати сторожеві, 
і за те одержувала невелич­
ку платню та деколи приді­
ли в натурі, які часами вда­
валося діставати від наших 
установ для учителів, бо 
приділи на харчові картки 
були дуже скупі. 

В моїй школі знаходився 
архів ще польської гімназії і 
в ньому було дуже багато 
метрик та свідоцтв учнів 
згаданої школи. Коли ж жи­
дів вже загнали в ґетто і 
німці почали їх розстрілюва­
ти, я вибрав відповідні до 
Матнного віку метрику та 
свідоцтво якоїсь польської 
школярки і залишив їх на 
письмовому столику в своїй 
канцелярії. На другий день 
не знайшов я вже тих доку­
ментів, але чи Мата скорис· 
тала з них, годі мені знати. 
Щ е раз, і то останній, при­
бігла вона з ґетта одного дня 
смерком до мене в помешкан­
ня і попросила дати щоне -
будь з харчів, що я й зробив. 
Пізніше бачив ще її брата, 
як ішов до роботи в колоні. 
Цікаво. чн хоч хтонебудь 
врятувався з тісї гарної ро­
дини ? 

г 
КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ КЛЮБ в НЮ ЙОРКУ 

влаштовує з доручення 
УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВОЇ ЦЕНТРАЛІ АМЕРИКИ І КАНАДИ 

в днях 3-го, 4-го і 5-го вересня 1966 р. 

на кортах „СОЮЗІВКИ" 

Т Е Н І С О В І З М А Г А Н Н Я 
за Індивідуальні першості 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВОЇ ЦЕНТРАЛІ 
АМЕРИКИ і КАНАДИ на рік 1966 

і за нагороди 
УНСОЮЗУ, „СОЮЗІВКИ", „СВОБОДИ", 

„УКРАЇНСЬКОГО ТИЖНЕВИКА" 
і п-ні М. ДУШНИК 

в поодинокій грі: 
ЖШОК — ЧОЛОВІКІВ — СЕНЬЙОРІВ 

ЮНАЧОК — ЮНАКІВ. 
У змаганнях можуть брати участь змагунн ( - к и ) 

українського походження, яких Т-ва є членами У С Ц А К . 
Зголошення до змагань враз із в¤нсовнм ¤о $2.50 

від змагуна приймає: 
Mr. Bohdan КАК 
43-21 40th Street, Long Island City, N.Y. 11104 
Телефон: TW 8-7685 

до 30-го серпня 1 9 6 6 p. Додаткових з г о л о ш е н ь п е р е д п о ­
чатком змагань не приймається, бо льосування відбудеть­
ся перед змаганнями на засіданні Комісії з м а г а н ь н а 
Союзівці. Змагунн чи їх Товариства подбають п р о з а м о в ­
лення нічлігів на ..Союзівці". Замовлення проситься с л а ­
ти вчасно на адресу: 

\ "SOYrZIVKA" 
\ Ukrainian National Association Estate 

KERHONKSON, N. Y. 
Спортові Т-ва виготовлять прапорці у к р а с к а х с в о ­

його Т-ва у виді прямокутника ( 2 x 3 стопи) і п е р е д а д у т ь 
їх проводові змагань. Побідникн турнірів одержать наго­
роди т а грамоти УСЦАК-у. 

'Збірка в с і х змагунів в суботу, 3-го вересня 1966 року 
j „Веселці" — »^год. 9-ій райку. 

на басейні „СОЮЗІВКИ" 

П Л А В А Ц Ь К І З М А Г А Н Н Я 
ЖШОК — ЧОЛОВІКІВ — ЮНАЧОК 

і ЮНАКІВ 
за ПЕРШОСТІ УСЦАК-у, за мандрівну чашу 

УНСОЮЗУ у дружиновому точкуванні 
та за медалі УНСОЮЗУ 

В ТАКИХ КОНКУРЕНЦІЯХ: 
Ч о л о в і к и : 100 и д о в і л ь н и м 

100 м. г р у д н и м 
Г і н ц і 4 х 50 м д о в і л ь н и м 
Ю н а к и 12 д о 16 р о к і в : 5 0 м д о в і л ь н и м 
Х л о п ц і 8 д о 12 р о к і в : 2 5 м д о в і л ь н и м 
Ж і н к и 50 м д о в і л ь н и м 
Ю н а ч к и 12 д о 16 р о к і в : 50 м д о в і л ь н и м 
Д і в ч а т а 8 д о 12 р о к і в : 2 5 м д о в і л ь н и м 

П е р е д з м а г а н н я м и в і д б у д у т ь с я п о к а з о в і с т р и б к и з 
т р а м п о л і н н 1 в и ш к и . 

У ч а с н и к ¤ л а в а ц ь к и х з м а г а н ь м о ж е б р а т и у ч а с т ь н е 
б і л ь ш е , я к у д в о х к о н к у р е н ц і я х . 

З и а г у н и - у ч а с н и к и м а ю т ь с а м і п о д б а т и п р о з а м о в л е н ­
н я п р и м і щ е н н я н а , , С о ю з і в ц і " н а ч а с з м а г а н ь : 

"BOYUZIVKA" 
Ukrainian National Association Estate 
KERHONKSON, N. Y. 

З г о л о ш е н н я у ч а с н и к і в д о з м а г а н ь б у д е п р и й м а т и 
п р о в і д н и к з м а г а н ь Я р о с л а ^ в Р у б е л ь в с у б о т у . 3 - г о в е р е с ­
н я о г о д . 3 - ій п о п о л . над[' б а с е й н о м С о ю з і в к н . 

Початок змагань о год. 4 - ій . 

К л ю б о в е т о ч к у в а н н я у в с і х к о н к у р е н ц і я х 5 - 3 - 1 , у 
г і н ц я х 1 0 - 6 - 2 . , 

Американські санітарі перев'язують пораненого вояка із 
Першої Кавалерійської Дивізії ЗДА, пораненого під час 
бою з комуністичними партизанами поблизу кордону 

Камбоджі в Чу Поиґ у Південному В'стнамі. 

І»руклмі - Південь, II. ¾ї. 
50 ЛІТНІЙ ЮВІЛЕЙ ПАРАФІЇ СВ. О. МНКОЛАЯ 

Цього року минає 50 ро­
ків, як горстка українських 
іміґрантів, поселена в цій 
частині Бруклнна, дала по-
чаткц До засновання укра­
їнсько греко - католицької 
церкви. П'ятдесять років 
минає, як вперше тут заго­
моніло наше рідне „Господи 
помилуй". Були це тяжкі і 
непевні кроки, але прив'я­
зання і любов до своєї цер­
кви гнала тих людей до ді­
ла, яке, могло здаватись, 
було понад їх силн. Але, як 
звичайно, кожне благород­
не діло почате з Богом, — 
мусить увінчатись успіхом. 
Було це так і в нас 1916-го 
року 

25 червня 1966, на запро­
шення нашого пароха мон-
сіньйора Клнментія Прий­
ми, зійшлася знов до цер­
ковної залі горстка пара­
фіян, щоб відзначити по 
п'ятдесятьох роках ту пра­
цю наших піонерів. Треба з 
радістю згадати, що між 
присутніми були кілька си­
нів тих перших піонерів. 
Після представлення спра­
ви нашим парохом і по ко­
роткій дискусії вибрано Ко­
мітет До відсвяткування 50-
літнього Ювілею. 

До Комітету обрані слі­
дуючі особи: монсіньйор 
Клнментій Прийма - голо­
ва_ Іван Гулей — заступник 
голови. Марія Демндчук — 
секр. в українській мові. Ми­
хайло Полигон для англій­
ської мови, Василь Музика 
— касир. Михайло Якубо· 
вич, Анна Кучер, Богдан 
Макарушка, Іван Кудлак, 
Петро Рибка, Петро Бабу· 
хівськнй, Марія Кудлак, д-р 
Осип Орншкевнч, Іван Сн-
дор, д-р Володимир Марти­
нець Анна Ткачук, Марія 
Душник, д-р Іван Пиріг, 
і інж. Роман Рогожа —' чле­
ни. Контрольна Комісія: Іван 
Ткачук і Михайло Рибак. 

З нагодн цього рідкісного 
свята рішено видати пропа· 
м'ятну книгу про діяльність 
за всі роки нашої громади, з 
записками покійного Д-ра 
Семена Демндчука, і на під­
ставі розповідей живих ос-
новників. Книжку мас офор­
мити ред. Михайло Остро-
верха. Крім історії нашої 
парафії, в книжці будуть 
також побажання наших 
парафіян і прихильників. 

Ювілей буде складат·ися з 

двох частин. Перша частина 
— це Архиерейська Служба 
Божа в асисті численних 
священиків, яку відснлу· 
жить Високопреосвященннй 
Владика Йосиф Шмондюк в 
нашій церковці, друга час­
тина, — це святочний бен­
кет, який відбудеться в ,,Та-
верс Готелі" прн 25 Кларк 
вулиці в Бруклнні. 

В нашій парафії такого 
великого свята досі не було, 
і треба надіятись, що цей 
наш Ювілей випаде вели­
чаво і причиниться в ве­
ликій мірі до оживлення па­
рафіяльного і громадського 
жнття в цій частині Брук­
лнну. Дата Ювілею призна­
чена на неділю ЗО жовтня 
1966 року. 

Точніші інформації бу-
п\гги подані в свій час. 

Марія Демндчук, 
секретарка. 

ІЮЛ І> ІII КІШКИ 
Б А Ж А Ю Т Ь ЗАТІНИТИ 

МАНЕВРИ НАТО 

Норфольк, Вірджінія. — 
К о м а н д а американської 
фльоти подала, що больше~ 
внки вживають літаків, ко­
раблів і підводних човнів, 
щоби затінити маневри НА­
ТО, що відбуваються на Ат-
лянтійському океані. У цих 
маневрах беруть участь з'єд­
нання п'ятьох держав - чле­
нів НАТО. Вже в неділю со­
встські літаки перелітали 
понад місцем маневрів у на­
прямі Норвегії. Наступного 
дня в цій частині океану по­
явились совстські кораблі з 
винищувачем, керованим ну­
клеарною енергією, як та­
кож підводні човни. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

" д Р А В Т М п ' і і т ' З Т б і : 

48 Е. 7th St·> 
Tel.: OR 3-3550, New York CttjJ 
На складі в АРЦІ новий тран­
спорт українських матий де* 

писання — нім. продукції. 

Українське Вис 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York City 
TeL: GR 5-7430 — висилав .·»­
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
1 дуже добрі ХАРЧЕВІ. PI»· 
иож авта, холодільннкн, І̂ З̂ ·̂« 
візорн, маггтнтгн до ¤̄ мӣ ¯̄ ¯̄ [ І 
шиття і т. д. Урядові ГОД̄ ¯̄ ¯̄ И 
від 8:30-7 веч. (^убога до в B«̂ p. 
В лшші 1 серпні в поділі ' 

закрито. « 
¿>«̂ >̂ >̂̂ ¯̂ -̂ >̂«>̂ е>̂ ¾>«̂ -̂ ^ 

СУБОТА 
27-го СЕРПНЯ 'і966 р. 

ЮТИКА, Н. П. М і с я ч н і з б о р и 
Т - ва і м . Т. Ш е в ч е н к а — 4 8 4 
В і д д і л о г о д . 8 - ій в е ч . в п р и ­
м і щ е н н і п а р а ф і я л ь н о г о д о м у 
п р и 1104 С^тейт в у л . П р о ­
с и т ь с я ч л е н і в п р и б у т и , б о 
м а є м о в и б р а т и д е л е г а т а н а 
9 К о н в е н ц і ю У К К А : Р і в н о ж 
м а с м о р я д с п р а в д о п о л а г о ­
д ж е н н я . М о л о д і п а н н о ч к и · 
ч л е н к н н і У Н С , я к і б а ж а ю т ь 
в.'»ятн у ч а с т ь в к о н т е с т і в и ­
б о р у M i c e С о ю з і в к н , щ о в і д ­
б у д е т ь с я 17 і 18 в е р е с н я н а 
С о ю з і в ц і . т а к о ж п р о с и т ь с я 
п р и б у т и н а з б о р и . О д н о ч а с ­
н о п р о с и т ь с я н е з в о л і к а т и з 
в п л а ч у в а н н я м ч л е н с ь к и х 
в к л а д о к . Д л я в и г о д и ч л е н і в , 
б у д е м о п о б н р а т и ч л е н с ь к і 
в к л а д к и к о ж н о ї н е д і л і п і с л я 
С л у ж б Б о ж и х в п а р а ф і я л ь ­
н о м у д о м і , в д о л і ш н і й * ' з а л і . 
К о л и В . З а п а р а и г о к в і д с у т ­
н і й , в к л а д к и м о ж н а в п л а ч у ¯ 
в а т и н а р у к и р е к . с е к р . и . 
Р о м а н а Я ц к о в а а б о п р е д . н. 
М и х а й л о в і Д м н т р о н о м у . 
В о л . З а л а р а н ю к , ф і н . с е к р . 

НЕДІЛЯ, 
28-го СЕРПНЯ 19Gb" p. 

Р О Ч Е С Т Е Р . Н. П. М і с я ч н і 
з б о р и Б - в а с в . И о с а ф а т а 
217 В і д д . о г о д . 2 - і й п о п о л . 
в з а л і У к р . - А м е р . К л ю б у , 
292 Г у д с о н Е в е н у . З п р и ч и ­
н и Б р а ц ь к о г о П і к н і к у , я к и й 
в і д б у в с я 2 1 с е р п н я , з б о р и 
в і д б у д у т ь с я н а т и ж д е н ь п і з ­
н і ш е . К . Ш е в ч у к , п р е д с , 
Ф. Г о л о д , ф і н . с е к р . , С. М а р ­
т и ш о к , к а с . В . К о л д а н с ь к и й , 
р е к . с е к р . 

Самітня, старша, * 
КОЛ. УЧИТЕЛЬКА «' 

шукає підходячої « 
ПРИВАТНОЇ П Р А Щ ' 

в U.S.A. або Канаді. „' 
Хто знав бн, прошу писати і. 

Rena Zeberta\ic · 
167 Atkins Street ' 
Brooklyn 8, N.Y. 

S E R V I C E 

Якщо вн справді дбаєте про 
свос авто, удайтеся до Malic£ 
MARIO'S AUTO INSPECTION 

SERVICE ¾ 
Mario De Santis Prop. Направ· 
авт досвідченими механіками 
Shell Bay Road, Mayvllle fOpft 
exit). 009 of State Inspectlo^J 
Service Cape May Court House, 

Phone (609) 465-5607 T 

® R e a l £ s t a t e 
ОЗЕРО 

окружене 8 8 акрами землі A 
розбудованій секції околнйд 
Союзівки. вид иа Мінеяаску^> 
Рівнина. $50,000. Мотель 3 акр і̂ 
при гайвею, ресторан з лщея£ 
цією на алькогольні налитая. 

Ціна $35,000. ½̄ 
STEPILAN QLEKSIW 4 

Р. О. Box S4» > 
KERHONKSON, < N . Y . «і * 

Новий тел.: 914 628-7808 щ 

REAL ESTAT¯E DISPLAY 

ПРОДАСТЕ с̂л КУПУЄТЕ? 
ДОЇШ - ВНЗНЕСИ - ЛГГНИСЬКА - ПЛОЩІ . ·АРММ 

T R I D E N T REALTY CO. 
98 Second Ave. - NEW YORK, N.Y. - TeL: 477-«40u 

БЕРЕМО ДОМИ ПІД ЗАРЯД 

ДОБРЕ ЧИТАТИ ДЛЯ 
ДІТЕЙ 1 МОЛОДІ 

С О Й К А · 
Ш Т У К А Р К А 

РОМАНА ЗАВАДОВНЧА 
Ціна — 1 долар 

Замовляти: 

S V O B O D A 

Funera l ЕВ 
® D i r e c t o r s 

· H E L P WANTED MALE · 

Український Народний Дім 
214 Фултон вул. в ЕЛИЗАБЕТ, Н. Дж. 

— ПОШУКУЄ — 

В А Р Т Е II Д Е Р А 
Н А П О С Т І Й Н У П Р А Ц Ю . 

П Л А Т Н Я П І С Л Я У М О В И . З В Е Р Т А Т И С Я 
Л И С Т О В Н О або Т Е Л Е Ф О Н І Ч Н О : 

Тел.: EL 3-9715 

Theodore WOLINNIN,Inc 
Директор 

Похоронного Заведе^¯¯¯ш 
121 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y . (8> 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
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и ОБЛАСНОГО ОРГАНІЗАТОРА 

на стейт і м¡сто Ню Йорк 
П Р И Й М Е Н Е Г А Й Н О 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Н А Р О Д Н И Й С О Ю З 

Постійна праця, життсве, акцидентопе 1 соціяльне 
забезпечення, пенсійний фонд й інші урядннчі управ· 
вення. Платня по умові. Зголошення з коротким 

життєписом слід післатн на адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 
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LYTWYN & LYTWYH 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а ЩИРА і ЧЕСНА. 
O u r S e r v i c e s Are Available 
- \ n y \ v h e r e in New Jersey. 

801 Springfield Avenue 
NEWARK 
IRVINGTON 

ESeex 5-5555 

d N.J. 
ON, N. J. 

ПЕТРО | P E R | | 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Б 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу· 
ра. Модерна каплиця ЩО 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.¾. 
ORegon 4-2561 

ТАРЗАН ч. 5678. ЗІ Зета ром, або смерть¡ 

*·>еи M U S T C*OOS£ 
S E T | \ £ E N G'_C¢V WITH 
A \ E - - OZ. ^^EVTH1.' 

Швидко штурм був скін­
ченн¿і. Зетарові людн роз-
броїлн тих, що залишилися 
в живих, і змусили їх мар-
ш^/ва^¾ че^>ез рівнин^¿, 

Пізніше, в монгольському 
таборі, Зстар промовив до 
в'язнів. — Слухайте цього 
— ьін ричав . . . 

— Вн масте до вибору між 

славою зі мною — або СМ«р̄  

тю І 


